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adventní čas v Chýni má mnoho podob. Rozsvícený nový strom 
na náměstí Opatovka, vůně svařeného vína na adventních  
trzích, dětský smích z Mikulášské besídky, ale i obyčejná se-
tkání. Rok 2025 byl pro naše město náročný, plný změn a roz-
hodnutí, ale zároveň plný práce, která dává smysl. Právě v tom 
vidíme velkou naději do dalších let.
Letos se nám společně podařilo něco, co ještě před pár lety 
znělo skoro jako sen. Zvládli jsme postavit svazkovou základní 
školu. Nová škola přináší více prostoru, další místa pro naše 
žáky a zároveň zvyšuje prestiž celého regionu. K tomu přidá-
váme další kroky. Dokončili jsme nové chodníky a bezpečnější 
propojení ulic, posílili vodovod a kanalizaci. Naši dobrovolní ha-
siči prošli velmi dramatickou zkušeností, která nakonec přines-
la i něco dobrého. Mají modernější cisternu a jsou ještě lépe 
připraveni chránit nás všechny. Za to bychom rády poděkovaly 
paní starostce Evě Ježkové z obce Holubice–Kozinec za rychlou 
domluvu a možnost získat jejich starší cisternu.
V tomto adventním vydání zpravodaje najdete nejen informace  
o změnách ve spádovosti a zápisech, ale i zprávy z dění ve 
městě, a to od kultury přes spolky až po praktické informace  
k novému roku. Máme velkou radost, že jsme v tomto čísle našly 
prostor věnovat se i prostor Lukáši Palatinusovi, osobnosti na-
šeho města. Chceme mu i tady poděkovat za jeho práci, energii, 
nápady, věcnost i lidskost, s níž přistupuje k dění v Chýni. Jsme 
opravdu rády, že jeho příběh můžeme ve zpravodaji sdílet a při-
pomenout si, kolik skvělých lidí kolem sebe máme.
Nezapomínáme ani na komunitní život. Přinášíme reportáže  
z adventních trhů, Mikulášské besídky, dáváme prostor městské 
policii, Klubu rodičů, seniorům i Nadačnímu fondu Zvonek. Na-
jdete zde také praktické informace – od svozového kalendáře 
odpadů pro rok 2026 přes rady k pyrotechnice až po pozvánky 
na zpívání koled u stromu a na únorový masopust. Tento zpra-
vodaj je malým obrazem toho, jak pestrá a živá Chýně dnes je.
Chtěly bychom vám z celého srdce poděkovat za důvěru, spo-
lupráci i podporu v roce 2025. Za trpělivost ve chvílích, kdy se 
kopalo, stavělo, a ne všechno bylo hned ideální. Za podněty, 
otázky, i ty kritické. Za dobrovolnickou práci, za pomoc při ak-
cích, za každé drobné „můžu s něčím pomoct?“. Bez vás by 
Chýně nebyla tím, čím je.
Do roku 2026 vám přejeme především zdraví, vnitřní klid a lidi, 
o které se můžete opřít, a také dostatek energie i odvahy měnit 
věci kolem sebe k lepšímu. Ať je nový rok laskavější, než čekáte. 
Ať nám dá sílu říkat si o pomoc, když ji potřebujeme, i kuráž ji 
nabídnout, když ji potřebu-
je někdo jiný. Ať se v Chýni 
dál potkáváme jako souse-
dé, kteří si nejsou lhostejní.
Krásný advent, požehnané 
Vánoce a klidný nový rok 
2026.

Vaše  
Anna Chvojková, starostka
Marcela Czerwinski, místostarostka

Vážení spoluobčané,

Vítání občánků
Stali jste se šťast-
nými rodiči, máte tr-
valý pobyt v  Chýni 
a  zájem o  slavnost-
ní přivítání svého 
děťátka v  našem 
městě?
Pak do 25. 1. 2026 zašlete 
vyplněný formulář, který 
najdete na našem webu 
http://www.chyne.cz v  zá-
ložce „Potřebuji vyřídit“ 
dole „Přihláška na  vítání 
občánků“.

Registrovaní na  našem 
webu mohou přihlášku 
odeslat online. Pokud za-
registrovaní nejste, za-

šlete ji na email prochaz-
kova@chyne.cz. Uveďte 
celé jméno a  příjmení dí-
těte, jeho datum narození, 
jména a  příjmení rodičů 
a  adresu trvalého poby-
tu v Chýni. Před akcí Vám 
ještě zašleme upřesňující 
informace.
Termín vítání je pondělí  
9. 2. 2026 od 17.00 hodin 
v aule ZŠ Bolzanova.
Na vítání je vždy přítomen 
fotograf a  snímky Vám 
budou zdarma zaslány 
v plné tiskové kvalitě.
Těšíme se na Vás!

Marcela Czerwinski,
místostarostka
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Vítání občánků

PF

2026

Přejeme Vám krásné  
vánoční svátky plné pohody, 

lásky a klidu.
Do nového roku pak hodně 

zdraví, štěstí  
a splněných přání.

Klub rodičů Chýně, 

město Chýně ve s#olu#ráci se

Simonou Glynn Moravcovou

zvou na

Bezpečné sdílení, podpora a přijetí

Možnost pro�rat vše okolo těhotenství,

porodu, kojení, mateřství a kontaktního

rodičovství 

Kde: Klubovna s#ortoviště �Š V
D	

Kdy: středa 14.1.2026, 10-12 hodin

Přís#ěvek: 1�0 Kč za osobu, děti zdarma

Od novorozeňat až po přirozeně odstavená

dě	átka 

PRO MAMINKY
Podpůrnou skupinku

Mgr. Simona Glynn Moravcová, Ph.D.

vědkyně, máma � úžasných kluků, laktační

poradkyně �amila, dula a lektorka �emného

zrození

Pro spokojené mámy a spoKOJENÁ miminka

Registrace i zde:

Více in�ormací a registrace na ))).klubrodicuchyne.cz

Skupinka je určena pro ženy, které kojí ne	o se na kojení připravuji, ale i pro ženy,

kterým se kojení nepodařilo, ale je jim 	lízká 
iloso
ie kontaktního rodičovství .

UVÁDĚJÍ PŘEDSTAVENÍ UVÁDĚJÍ PŘEDSTAVENÍ 

HAF - HRAVÁ PSÍ
MINIPOHÁDKA

HAF - HRAVÁ PSÍ
MINIPOHÁDKA

 PÁTEK 27.2.2026 V 10 HODIN PÁTEK 27.2.2026 V 10 HODIN

DIVADLO L PRO DĚTI (0-6 LET)DIVADLO L PRO DĚTI (0-6 LET)

AULA ZŠ BOLZANOVA 800, CHÝNĚAULA ZŠ BOLZANOVA 800, CHÝNĚ

WWW.KLUBRODICUCHYNE.CZ/DIVADLOLWWW.KLUBRODICUCHYNE.CZ/DIVADLOL

20 MINUT PŘEDSTAVENÍ
30 MINUT HERNA (ANEB

JEVIŠTĚ JE HŘIŠTĚ)

20 MINUT PŘEDSTAVENÍ
30 MINUT HERNA (ANEB

JEVIŠTĚ JE HŘIŠTĚ)

CO SE STALO, KDYŽ SE JEDEN TAKOVÝ PES
VYDAL POPRVÉ A ÚPLNĚ SÁM NA VÝLET? PRVNÍ
NĚŽNÉ SETKÁNÍ S DIVADLEM PRO NEJMENŠÍHO

DIVÁKA. HRAVÁ A INTERAKTIVNÍ FORMA
PŘEDSTAVENÍ

CO SE STALO, KDYŽ SE JEDEN TAKOVÝ PES
VYDAL POPRVÉ A ÚPLNĚ SÁM NA VÝLET? PRVNÍ
NĚŽNÉ SETKÁNÍ S DIVADLEM PRO NEJMENŠÍHO

DIVÁKA. HRAVÁ A INTERAKTIVNÍ FORMA
PŘEDSTAVENÍ

VÍCE
INFORMACÍ,

NÁKUP
VSTUPENEK →

QR KÓD ČI WEB

VÍCE
INFORMACÍ,

NÁKUP
VSTUPENEK →

QR KÓD ČI WEB

AULA ZŠ BOLZANOVA 800, CHÝNĚAULA ZŠ BOLZANOVA 800, CHÝNĚ

Město
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ZPRÁVY Z MĚSTARADY A ZASTUPITELSTVA

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA CHÝNĚ
V období od října do začátku prosince 2025 se Rada města Chýně sešla celkem 
k pěti zasedáním – 13. a 18. října, 10. a 24. listopadu a 1. prosince.

Tento článek přináší výběrové  
shrnutí přijatých rozhodnutí. Nejde 
o  doslovný přepis usnesení, ale  
o  srozumitelný přehled toho, co 
bylo schváleno a co může být zají-
mavé pro občany města. Kompletní 
znění usnesení je k  dispozici na 
webových stránkách města.

NOVÝ SKATEPARK ZA TRATÍ
Město připravuje nový betonový ska-
tepark o  rozloze 500 m² na pozemku 
vedle workoutového hřiště za tratí. 
Podnět na realizaci tohoto druhu pro-
jektu vzešel z participativního rozpoč-
tu. Rada města schválila dodavatele 
projektové dokumentace – firmu Bo-
nidee MNG s.r.o., která zpracuje návrh 
včetně všech podkladů za 266 tisíc Kč 
bez DPH. Oproti původní modulární 
variantě nabídne betonová konstrukce 
výrazně delší životnost a nižší náklady 
na údržbu.

ZMĚNA PROVOZOVATELE 
KONTEJNERŮ NA TŘÍDĚNÍ 
TEXTILU
Rada města odmítla návrh společnos-
ti TextilEco na trojnásobné zvýšení 
poplatků za provoz kontejnerů na tex-
tilní odpad. Místo toho bude město 
spolupracovat se společností KlokTex 
Global, která zajistí provoz 11 kontej-
nerů za nízký poplatek. Pro obyvatele 
se nic nemění, ale město díky změně 
ušetří více než 90 tisíc Kč ročně.

PROJEKTOVÁNÍ CHODNÍKŮ 
A ZASTÁVEK POKRAČUJE

Město pokračuje v  přípravě dvou do-
pravních projektů, které přispějí ke zvý-
šení bezpečnosti chodců i dostupnosti 
veřejné dopravy. Dokumentaci k  obě-
ma akcím zajišťuje společnost Projek-
ce dopravní Filip s.r.o.

Autobusové zastávky v ulici Praž-
ská – projektová dokumentace má být 
dokončena do března 2026. V průbě-
hu roku se řešily majetkoprávní zále-
žitosti, které byly mezitím vypořádány, 
a projekt nyní pokračuje podle plánu.

Chodník mezi ulicemi Ordovická 
a Turonská – i zde byl termín prodlou-
žen, a to do června 2026, aby bylo mož-
né reagovat na dřívější časový skluz 
spojený s vyjednáváním smluv. Potřeb-
né dohody jsou už uzavřeny a projekt 
se posunul do další fáze přípravy.

PRAVIDELNÁ ÚDRŽBA MĚSTSKÉHO 
KAMEROVÉHO SYSTÉMU
Aby bylo zajištěno bezchybné fungo-
vání městských kamer a prevence po-
ruch, schválila Rada uzavření smlou-
vy na pravidelnou kontrolu a profylaxi 
kamerového systému. Údržbu bude 
zajišťovat společnost Speciální mon-
táže s.r.o., která má s  tímto typem 
techniky dlouhodobé zkušenosti.

LEGALIZACE PŘÍPOJKY DO ŠKOLY
Rada schválila smlouvu o zřízení věcné-
ho břemene pro elektrickou přípojku ve-
doucí do ZŠ VIDA. Jedná se o administ-
rativní doplnění stavu, protože přípojka 
byla již fyzicky vybudována. Město za 
zřízení břemene obdrží jednorázovou 
náhradu ve výši 248 tisíc Kč bez DPH.

ÚZEMNÍ STUDIE: NUTNÉ ÚPRAVY 
PODLE NOVÉ LEGISLATIVY
V  rámci změn v  územním plánování 
musela být doplněna územní studie 
„Pivovary“ o tzv. metadata, což je nový 
požadavek pro registraci v  národním 
geoportálu. Úprava studie si vyžádala 
navýšení původní ceny o 40 tisíc Kč, 
celkem na 270 tisíc Kč bez DPH. Pod-
le radních jde o  kvalitně zpracovaný 
materiál a  spolupráci s  projektantem 
hodnotí pozitivně.

KNIHOVNA ZŮSTÁVÁ NAPOJENA 
NA KRAJSKÝ SYSTÉM
Rada schválila uzavření nové smlou-
vy se Středočeskou vědeckou knihov-
nou v Kladně, která městu poskytuje 
služby v rámci tzv. regionálních funk-
cí. Ty zahrnují odbornou metodickou 
pomoc, výměnné knižní soubory, ško-
lení knihovníků a technickou podporu. 
Nová smlouva je uzavírána přímo 
mezi městem a knihovnou, což zjed-
nodušuje administrativu oproti dřívěj-
šímu trojstrannému režimu.

ZMĚNA SPOLUÚČASTI 
A SCHVÁLENÍ NOVÉHO CENÍKU 
PŘEPRAVNÍ SLUŽBY
Rada města schválila nový ceník pře-
pravní služby, kterou pro Chýni zajišťuje 
společnost POHODA Transport. Nové 
ceny reflektují růst nákladů na provoz 
a budou platné od 1. ledna 2026.

Současně bylo rozhodnuto o navýše-
ní spoluúčasti občanů – místo dosavad-
ních 50 Kč za jednu jízdu budou nově 
cestující hradit 100 Kč. Město i nadále 
dotuje většinu nákladů, aby služba zů-
stala dostupná především pro seniory 
a osoby se sníženou pohyblivostí.

SPONZORSKÝ DAR NA 
MIKULÁŠSKOU NADÍLKU
Společnost BERGER BETON věnovala 
městu finanční dar ve výši 50 000 Kč na 
pořádání tradiční Mikulášské nadílky. 
Rada města dar přijala a  poděkovala 
společnosti za podporu společenského 
života ve městě. Akce se každoročně 
těší velké oblibě, zejména mezi rodinami 
s dětmi.

RADY A ZASTUPITELSTVA
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ZE ZASTUPITELSTVA MĚSTA: ŘÍJEN A PROSINEC 2025
Zastupitelstvo města Chýně se v  podzimních měsících sešlo dvakrát  
– 22. října a 10. prosince 2025. 
Následující text není doslovným pře-
pisem průběhu jednání, ale subjektiv-
ním výběrem nejdůležitějších projed-
naných bodů, které by mohly zajímat 
širokou veřejnost. Kompletní znění 
všech usnesení i zápisy z jednání na-
jdete na webových stránkách města.

ROZPOČET MĚSTA NA ROK 2026
Zastupitelstvo schválilo rozpočet města 
na příští rok jako schodkový. Celkové pří-
jmy jsou plánovány ve výši 145,5 milionu 
korun, výdaje činí 215,3 milionu korun. 
Schodek rozpočtu ve výši 69,8 milionu 
korun a splátky úvěrů ve výši 18,95 milio-
nu korun budou financovány z přebytků 
hospodaření z minulých let, ze kterých je 
k dispozici 111 milionů korun. Zároveň byl 
schválen střednědobý výhled rozpočtu 
na roky 2026 až 2028 a rozpočtové opat-
ření číslo 3 k letošnímu rozpočtu.

Příspěvek na provoz Základní školy 
a Mateřské školy Chýně je pro rok 2026 
plánován ve výši 22,23 milionu korun.

CENY VODNÉHO A STOČNÉHO 
PRO ROK 2026
Pro příští rok byla schválena cena pitné 
vody ve výši 79,90 Kč/m³ bez DPH, což 
představuje nárůst o 8,6 procenta oproti 
roku 2025. Cena stočného na gravitační 
kanalizaci byla stanovena na 51,38 Kč/
m³ a na tlakovou kanalizaci na 43,30 Kč/
m³ bez DPH. Meziroční růst je způsoben 
zdražením dodávané vody ze strany 
Pražských vodovodů a kanalizací a zvý-
šením nákladů na provoz vodárenské 
soustavy a čistírny odpadních vod.

POZEMEK PRO BUDOUCÍ 
MĚSTSKÝ HŘBITOV
Zastupitelstvo schválilo koupi pozemku 
parc. č. 806 o výměře 12 802 m² v Chýni. 
Pozemek je určen na budoucí městský 
hřbitov. Kupní cena činí 8,5 milionu korun.

PLÁNOVACÍ SMLOUVY
Zastupitelstvo schválilo plánovací smlou-
vu týkající se výstavby tří rodinných 
domů v lokalitě K Roklím (za prodejnou 
Billa) na pozemcích parc. č. 815/1, 
815/14, 815/11 a 815/15 v k.ú. Chýně. 
Investor se zavázal uhradit městu finanč-

ní příspěvek ve výši 630 Kč za každý m² 
hrubé podlažní plochy rodinných domů. 
Součástí projektu je vybudování nové 
příjezdové komunikace a  technické in-
frastruktury (vodovod, kanalizace, veřej-
né osvětlení), kterou zajistí společnost 
SD Chýně s.r.o. za součinnosti investo-
ra. Po dokončení bude veškerá veřejná 
infrastruktura bezplatně převedena do 
vlastnictví města.

Po dlouhých jednáních byla schvá-
lena plánovací smlouva se společ-
ností SD Chýně s.r.o. o výstavbě se-
niorského domu na pozemcích parc. 
č. 815/2 a  815/18 v  k.ú. Chýně. In-
vestor má v  úmyslu realizovat budo-
vu s 58 bytovými jednotkami pro se-
niory (s  přednostním právem pro 
občany Chýně), minimálně 344 m² ko-
merčních prostor, 4 až 6 ordinací pro 
zdravotnické služby a  bezbariérovou 
koupelnu pro občany města. Součástí 
projektu je vybudování příjezdové ko-
munikace na pozemku parc. č. 815/16 
a  technické infrastruktury, která bude 
po dokončení bezplatně převedena 
městu. Investor poskytne městu fi-
nanční dar ve výši 1,6 milionu korun 
rozděleně – 800 tisíc korun do šesti 
měsíců od zahájení stavby a 800 tisíc 
korun do 30 dnů od kolaudace.

DAROVACÍ SMLOUVA NA MÍSTNÍ 
KOMUNIKACI V ULICI PRAŽSKÁ
Město přijalo dar v  podobě pozemku 
parc. č. 815/19 (ostatní plocha – ostatní 
komunikace) o  výměře 693 m² v  k.ú. 
Chýně, který tvoří část místní komuni-
kace v ulici Pražská. Převod do vlastnic-
tví města umožní řádnou správu a údrž-
bu této části dopravní infrastruktury.

ROZŠÍŘENÍ KAPACITY ČISTÍRNY 
ODPADNÍCH VOD
Zastupitelstvo schválilo vyhlášení výbě-
rového řízení na intenzifikaci a rozšíření 
čistírny odpadních vod z nynější kapaci-
ty 6 000 ekvivalentních obyvatel na cílo-
vou kapacitu 9 900 ekvivalentních oby-
vatel. Navýšení kapacity je nezbytné 
s  ohledem na výrazný demografický 
růst města a připojování nových lokalit 
na kanalizační síť. Stavba zahrnuje zvý-

šení kapacity hrubého předčištění, roz-
šíření aktivačních objemů, výstavbu 
dvou nových dosazovacích nádrží, do-
stavbu nové biologické nádrže a  mo-
dernizaci kalového hospodářství.

ÚZEMNÍ PLÁNOVÁNÍ
Zastupitelstvo schválilo vydání změny 
číslo 2 Územního plánu města Chýně. 
Změna upravuje funkční využití pozemků 
převážně na plochy bydlení nebo smíše-
né obytné a  zahrnuje takéte chnické 
úpravy– standardizaci, aktualizaci zasta-
věného území a doplnění stálých cest.
 Zároveň bylo vyjádřeno souhlasné 
stanovisko k návrhu Územní studie lo-
kality US 3b, která řeší území vymeze-
né ulicemi Hlavní, Družstevní a U Váhy 
o celkové rozloze přibližně 9,1 ha.

ŠKOLSKÉ OBVODY
Byla vydána nová obecně závazná vy-
hláška, kterou se stanoví školské ob-
vody základních škol. Město Chýně za-
jišťuje povinnou školní docházku 
prostřednictvím dvou základních škol – 
Základní a mateřské školy Chýně (pří-
spěvková organizace města) a Základ-
ní školy VIDA (zřízené Svazkem obcí 
Chýně-Hostivice). S účinností od zahá-
jení školního roku 2026/2027 jsou škol-
ské obvody nově upraveny tak, aby od-
povídaly aktuálnímu rozvoji města, 
demografii a  dostupné kapacitě obou 
škol. Nová vyhláška ruší předchozí vy-
hlášku č. 2/2024 ze dne 23. října 2024.

KOORDINACE NÁZVŮ 
AUTOBUSOVÝCH ZASTÁVEK
Zastupitelstvo schválilo přejmenování 
autobusové zastávky „Chýně, Žitná“ na 
nový název „Chýně, Mezi městy“. Tato 
změna vznikla na základě jednání 
s městem Hostivice o koordinaci názvů 
zastávek v lokalitě, kde zastávky leží na-
proti sobě na hranici katastrálních území 
obou měst. Na hostivické straně bude 
zastávka přejmenována na „Hostivice, 
Mezi městy“. Koordinace názvů zajišťu-
je, aby cestující měli jasnou představu 
o  tom, ve kterém městě se nachází, 
a zároveň reflektuje skutečnost, že obě 
zastávky slouží obyvatelům obou měst.

RADY A ZASTUPITELSTVA 5
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Lukáš Palatinus, obyvatel Chýně a  dlouholetý chýňský zastupitel, 
pracuje jako vědec ve Fyzikálním ústavu Akademie věd České republiky. 
V  letošním roce získal za svou práci významné ocenění, Akademickou 
prémii. Akademickou prémii uděluje předseda Akademie věd každý rok 
třem vědeckým osobnostem, jejichž minulé výzkumné výsledky jsou 
příslibem výsledků budoucích. Prémie je nejen oceněním práce, ale 
také přináší nositeli finanční podporu ve výši 30 milionů korun, ze které 
lze v  průběhu následujících šesti let financovat přístrojové vybavení 
laboratoří, mzdy spolupracovníků a další náklady výzkumu.

LUKÁŠ PALATINUS:
Jednou z největších výzev
materiálové vědy je určení poloh
atomů v nekrystalických látkách
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Lukáš Palatinus se věnuje oboru zva-
nému krystalografie. To je obor na po-
mezí fyziky a chemie, který se zabývá 
výzkumem krystalických látek, a pře-
devším studiem jejich vnitřní struktury. 
Cílem výzkumu je zjistit, jak jsou uvnitř 
krystalu uspořádané atomy jednotli-
vých prvků, jaké mají mezi sebou vzta-
hy a interakce. Krystalografická analý-
za je nezbytnou součástí řady 
vědeckých oborů, od výzkumu nových 
materiálů přes syntetickou chemii 
a biochemii až, například, po výzkum 
a vývoj nových léků.

Nesete si z pošty několik velkých 
obálek – takto se u vás schází vzor-
ky ke krystalografické analýze? 
Kdo a odkud vám je posílá?
Takto k nám přicházejí vzorky materiá-
lů z různých koutů světa. Posílají nám 
je převážně akademické instituce, 
i  když občas zpracováváme i  vzorky 
komerční. Čtvrtým rokem například 
spolupracujeme s vědeckou skupinou 
z Lublaně, která připravuje sloučeniny 
vzácných plynů, především xenonu. 
Analyzovali jsme už desítky jejich 
vzorků.

Dlouho se předpokládalo, že vzác-
né plyny jsou zcela netečné a netvoří 
žádné sloučeniny. Později se ale zjis-
tilo, že to tak úplně není a  že např. 
xenon může reagovat s fluorem nebo 
kyslíkem. Zmíněná skupina slovin-
ských vědců vyrábí látky, které nikdo 
jiný vyrobit neumí. A my jsme schopni 
určit krystalovou strukturu těchto lá-
tek. To také umí jen málokdo.

Odkud je ta druhá obálka?
Přišla ze španělského pracoviště, 
které se zabývá přípravou zeolitů. To 
je významná skupina látek, které 
v  sobě mají póry, a  ty fungují jako 
chemické nanotovárny. Dokáží ab-
sorbovat molekuly a katalyzovat che-
mické reakce. Je to velmi intenzivně 
zkoumaná skupina materiálů.

Potřebujeme porozumět, co se 
v nich děje, a tedy znát jejich vnitřní 
strukturu. To je okamžik, kdy vstupují 
na scénu naše metody.

Kolik takových vzorků prozkoumáte?
Jsou to první desítky vzorků ročně. 
Běžně pracujeme třeba měsíc s jed-
ním materiálem. Jeden člověk z týmu 

obvykle dostane na starost konkrétní 
vzorek. Nejprve je třeba nasbírat 
data, tedy strávit čas u elektronového 
mikroskopu. Po první analýze se ob-
vykle ukáže, že je třeba měřit znovu. 
A pak je potřeba nasbíraná data peč-
livě analyzovat. To vše nějakou dobu 
trvá. Ostatní k práci přispívají debata-
mi o výsledcích a někdy radou, co dě-
lat, když se objeví nějaký problém.

Jak vypadá výsledek vaší práce, 
který posíláte zpět do Španělska 
nebo Slovinska?
To je velice pestré a  záleží na tom, 
proč ta spolupráce vůbec vznikla. Ně-
kdy materiál vzniká pro to, aby něco 
konkrétního dělal, třeba absorboval 
oxid uhličitý. My jsme podpora pro 
charakterizaci vzniklého materiálu. 
Jindy nějaká vědecká skupina „uvaří“ 
novou látku, která má potenciálně za-
jímavé vlastnosti – elektrické, optické 
nebo mechanické. Aby mohli dokázat 
existenci užitečných vlastností a  vy-
světlit, proč jsou takové, potřebují 
znát krystalovou strukturu té látky. 
V tu chvíli přicházíme na řadu my.

Nejčastěji je výstupem naší práce 
popis krystalové struktury, tedy textový 
soubor typu cif – Crystallographic Infor-
mation File, kde jsou všechny detaily 
o pozicích a  typech atomů v základní 
buňce krystalu. Tato informace se pak 
dá dále interpretovat například z  hle-
diska fyzikálních vlastností. O materiá-
lu se takto dovíte to, co nevidíte, když 
ho změříte a  popíšete pouze makro-
skopicky. Krystalová struktura je zá-
kladní informace, kterou potřebuje ka-
ždý, kdo se zabývá materiály.

V roce 2017 jste dostal cenu Nada-
ce Neuron pro mladé vědce. Sven 
Lidin, který je od letošního léta 
předsedou Královské švédské 
akademie věd, o  vás tehdy řekl: 
„Na světě není nikdo, kdo dělá to, 
co Lukáš (…).“ Platí tohle i dnes?
 Už se nedá říct, že to nikdo jiný ne-
dělá. Ale ostatní se to učili od nás 
a na základě naší práce. Krystalové 
struktury se neurčují tak, že si je na-
zvětšujeme a prohlédneme. Určují se 
nepřímo pomocí fyzikálního jevu zva-
ného difrakce neboli rozptyl záření na 
krystalech. To záření nemůže být ja-
kékoli, musí mít správné vlastnosti.

Už před sto lety byla vynalezena 
metoda rentgenové difrakce. Ale kro-
mě rentgenového se dá použít i  jiné 
záření, které zazářeníobvyklenepo-
važujeme – neutrony a  elektrony. 
V rámci kvantové mechaniky se cho-
vají jako záření, tedy jako vlny.

Já a moje skupina se zabýváme vy-
užitím elektronové difrakce. To je me-
toda, která má kořeny v  30. letech 
minulého století. Zhruba před dvace-
ti lety se začala na určování krysta-
lových struktur hojně využívat. Sku-
pin, které se tím zabývají, je víc. My 
se ale díváme na rozptyl elektronů na 
krystalech trochu podrobněji a  přes-
něji než ostatní. Vyvíjíme vlastní me-
tody a software specifický pro elektro-
ny, a dáváme je k dispozici ostatním.

Kolik lidí s vámi na rozvoji elektro-
nové difrakce pracuje?
V mé skupině je 12 lidí, z toho jeden 
technik a  dva specialisté na progra-
mování a  vývoj softwaru, dva PhD 
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studenti, čtyři postdoci a  tři seniorní 
vědci. Analýza vzorků, jak jsem ji 
před chvílí popisoval, je pro nás vlast-
ně spíše vedlejší aktivitou. Tím hlav-
ním cílem je zlepšovat metody takové 
analýzy a  dávat ostatním do rukou 
nástroje, kterými mohou sami získat 
nové nebo lepší výsledky. Tím, že 
analyzujeme vzorky z  celého světa, 
vlastně zabíjíme dvě mouchy jednou 
ranou. Pomáháme lidem, kteří vyvíje-
jí materiály a  potřebují určit jejich 
strukturu, ale nemají na to podmínky 
nebo znalosti, a zároveň v praxi tes-
tujeme a vylepšujeme naše metody.

Co pro vás a váš tým znamená Aka-
demická prémie?
Prakticky znamená trochu větší vol-
nost a šanci udržet tým. V akademic-
kém světě člověku prakticky pořád 
hrozí, že se bude muset s někým roz-
loučit. Financování týmu je závislé na 
grantech a když vám jeden končí, ne 
vždy seženete další. Akademická 
prémie spolu s dalšími granty, o které 
usilujeme, nám pomůže pokračovat 
v započaté práci a zároveň mi dá vět-
ší volnost při výběru témat.

Pustíte se díky prémii do nějakých 
nových věcí?
Akademická prémie pro nás znamená 
rozvoj ve třech základní směrech. Ur-
čování struktur pomocí elektronové 
difrakce se věnuji 15 let, ale stále je na 
čem pracovat a  co zlepšovat. V  tom 
bych rád pokračoval. Zároveň vidím 
další výzvy, do kterých bych se chtěl 
pustit. Než jsem se začal věnovat 
elektronové difrakci, zabýval jsem se 
řešením fázového problému v rentge-
nové krystalografii. To byl první silný 
impuls v  mé vědecké kariéře, když 
jsem přispěl k pokroku v tomto oboru. 
S rozvojem možností neuronových sítí 
a strojového učení mi připadá zajíma-
vé se k problému vrátit a využít nové 
metody k  posunu v  problematice. 
Jsem v  kontaktu s  lidmi, kteří mají 
chuť se tomu věnovat, a Akademická 
prémie je zásadní podnět pro transfor-
maci okrajového zájmu v něco, čím se 
budu intenzivně zabývat.

A  nakonec třetí, trochu divoká, ale 
zároveň nejzajímavější věc. Svatým 
grálem zobrazovacích metod je schop-
nost vidět atomy a  určit jejich polo-
hy u nekrystalických látek. Co děláme 

my s krystaly, je úžasné. Dokážeme ur-
čit polohy atomů s velmi dobrou přes-
ností. Ale vše je založené na tom, že 
atomy jsou v krystalu pravidelně uspo-
řádané. Když vezmeme materiál, kde 
toto uspořádání není, jako je napří-
klad sklo, naše schopnost proniknout 
do struktury materiálu je velmi omeze-
ná. Tomu bych se chtěl věnovat. Vidím, 
že nastal pokrok v technologii i algorit-
mech, objevila se metoda elektronové 
ptychografie a ptychotomografie. Mys-
lím, že onen „svatý grál“ je na dosah. 
Rád bych si elektronovou ptychografii 
víc osahal, přivedl ji na Fyzikální ústav 
a  vůbec do Česka a  přispěl k  rozvo-
ji této metody nebo jejímu využití pro 
analýzu nekrystalických materiálů.

Autor: Mgr. Věra Ondřichová

Děkujeme Lukášovi za jeho přínos 
pro město Chýně, a to jak z pozice 
zastupitele, dlouholetého předsedy 
finančního výboru, tak i znalce chýň-
ské historie. Zároveň mu děkujeme 
i  jako osobě, která je vždy ochotná 
přispět svým časem v rámci různo-
rodých aktivit a projektů města.

Lukáše můžete v Chýni 
potkat třeba na akci 
Pohádková alej.

O Velikonocích rád cho-
dí s přáteli a dětmi ze 
skupiny FØ3 koledovat.
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VÁNOČNÍ  

ZPÍVÁNÍ KOLED

BETLÉMSKÉ SVĚTLO ZAJIŠŤUJÍ SKAUTI.

Pěvecký sbor Chláchol vás tradičně zve na

Občerstvení pro Vás zajišťuje Café Opatovka. 

24. 12. 2025 V 10.30 HODIN  
NA NÁMĚSTÍ OPATOVKA  

U NOVÉHO VÁNOČNÍHO STROMU

plakat_zpivani_stromecek_2025.indd   1 20.10.25   17:57++Zpravodaj_Chyne_5_rijen_JV_NABARVENO_OK.indd   3 20.10.25   20:32
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Všem občanům, kteří uvedli svůj 
email při registraci odpadů, byla 
zaslána informace elektronicky. Po-
drobnosti naleznete také na webo-
vých stránkách města, ve Zpravo-
daji, na našem Facebooku 
a v aplikaci Munipolis.

I v letošním roce je možné vyřídit po-
platek za odpady online prostřednic-
tvím registrace na našich webových 
stránkách. V případě nové registrace 
lze využít i dalších služeb, které jsou 
v nabídce.

Pokud ještě nemáte ověřenou identitu, 
je potřeba navštívit Podatelnu MěÚ 
s platným osobním dokladem k jejímu 
ověření.

Poplatky za odpady je nutné uhradit 
nejpozději do 31. 1. 2026. Doporu-
čujeme proto neodkládat platbu na 

poslední chvíli. Svozové známky na 
rok 2026 budou vydány až po uhra-
zení poplatku. Pokud poplatek hra-
díte přes platební bránu nebo pře-
vodem na účet, budou pro vás (dle 
vašeho výběru) známky připraveny 
k vyzvednutí na MěÚ nebo doruče-
ny do schránky do 5 dnů od přijetí 
platby. 

Jak se 
registrovat?

Klikněte na ikonu v  pravém horním 
rohu našich webových stránek a  po-
stupujte podle uvedených instrukcí. 
Pokud již máte identitu občana – ově-
ří se tím vaše totožnost a není nutná 
návštěva našeho MěÚ. Pokud identitu 
občana nemáte, bude nutné osobně 
navštívit podatelnu MěÚ, kde po před-
ložení občanského průkazu dojde 
k ověření uživatelského účtu.

ODPADY 2026

Vážení občané,  
rádi bychom vás 
informovali, že jsme 
spustili možnost úhrady 
poplatků za odpady 
na rok 2026.
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platby. Známky vám předá-
me ke všem vašim očipo-
vaným nádobám (SMĚS, 
BIO, PAPÍR, PLAST).

JAK VYŘÍDÍM 
POPLATEK 
ZA ODPADY 
OSOBNĚ  
NA MĚÚ:
Zastavte se na podatelně 
MěÚ v  úřední dny a  vše 
s  vámi vyřídíme osobně. 
Platbu lze provést hotově 
nebo platební kartou.

Pokud jste se nově sta-
li vlastníkem nemovitosti 
v  Chýni a  nejste součástí 
SVJ, máte povinnost se re-
gistrovat ke svozu odpadů.

Systém odpadového 
hospodářství je upraven 
obecně závaznými vyhláš-
kami (OZV) č. 1/2021, č. 
1/2022 a  č. 2/2022, kte-
ré stanovují systém od-
padového hospodářství, 
a také vyhláškou č. 2/2021 
o místním poplatku za od-
kládání komunálního od-
padu z nemovité věci. Tyto 
vyhlášky najdete na webo-
vých stránkách města Chý-
ně: http://www.chyne.cz/
vyhlasky-a-narizeni .

Upozorňujeme, že od 
1. února 2026 nebudou 
sváženy odpady z  do-
mácností, které nema-
jí uhrazený poplatek za 
odpady.

Na závěr bychom rádi při-
pomněli, že třídění odpadů 
je nejen zákonnou povinnos-
tí, ale také zásadním krokem 
k  udržitelnosti a  rozvoji na-
šeho města. Buďme šetrní 
k přírodě a ke svému okolí.

Váš MěÚ

JAK VYŘÍDÍM ODPADY 
PŘES SVŮJ ÚČET 
ONLINE:
V sekci MOJE ODPADY na webových strán-
kách města vyberte odpady pro rok 2026.

Zvolte požadovanou frekvenci svozu a způ-
sob, jakým chcete získat známky na nádoby 
(doručení do schránky nebo vyzvednutí na po-
datelně MěÚ). Poté klikněte na odeslat.

Následně budete přesměrováni na platební 
bránu, kde můžete platbu provést kartou nebo 
příkazem k úhradě.

Známky vám budou doručeny do schrán-
ky nebo připraveny k vyzvednutí na podatel-
ně MěÚ do 5 pracovních dnů po provedení 

* kombinovaný svoz = chladné měsíce svoz 1x měsíčně,  
5.-9. měsíc svoz každé 2 týdny viz kalendář svozu

ODPADY 2026 - ceníkODPADY 2026 - ceník
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DOKONČENÉ REKONSTRUKCE
REKONSTRUKCE CHODNÍKU 
SLUNEČNÍ – PRAŽSKÁ 
DOKONČENA
O  průběhu rekonstrukce chodníku 
mezi ulicemi Sluneční a Pražská jsme 
průběžně informovali. Nyní jsou práce 
k 30. listopadu 2025 hotové a obyva-
telé mohou novou trasu pohodlně vy-
užívat.

Byla položena nová zámková dlaž-
ba, mlatový povrch a  doplněno mo-
derní veřejné osvětlení.

Stavbu provedla společnost BE-
TONPFLASTER s.r.o., technický do-
zor zajišťovala společnost OK supervi-
sion s.r.o., autorský dozor společnost 
Ragemia, s.r.o.

Celkové náklady činily cca 2,4 milio-
nu Kč s DPH. 

VODOVOD A KANALIZACE ULICE 
RUDENSKÁ – 2. TLAKOVÉ PÁSMO
Dne 26. 11. 2025 bylo dokončeno 
a předáno hotové dílo první etapy no-
vého vodovodu a  kanalizace v  ulici 
Rudenská. Účelem této stavby je pro-
pojení gravitační kanalizace v lokalitě 
Na Vyhlídce, s čímž došlo ke zrušení 
přečerpávací stanice v  ulici Severní, 
která byla v havarijním stavu. Součas-
ně byl položen nový vodovodní řad, 
který v další etapě propojí starou část 
Chýně s vodojemem v křižovatce ulic 

Rudenská a  Okrajová napřímo, bez 
nutnosti tlakování pitné vody přes au-
tomatickou čerpací stanici.

Stavbu realizovala společnost AL-
STAP s.r.o., technický dozor a BOZP 
zajišťovala společnost Pešata & Šar-
mír A rch4BIM s.r.o.

Celkové náklady činily 6 874 705,41 
Kč s DPH.

VÁNOČNÍ STROM V PARKU 
NÁMĚSTÍ OPATOVKA
Město Chýně má nový vánoční strom 
v  parku náměstí Opatovka, který je 
nyní slavnostně ozdoben, krásně na-
svícen a večer působivě září do okolí.

Jak jsme uvedli v minulém čísle, je-
dle obrovská, která nyní zdobí park, 
pochází z lesní školky pana Duška na 
konci ulice Ecksteinova. Tedy jen něko-
lik desítek metrů od místa, kde byla vy-
sazena. Strom zde rostl od roku 2007.

Náklady na pořízení samotného stro-
mu činily 15 000 Kč bez DPH. Práce 
související s jeho přesazením a úpravou 
kořenové mísy si vyžádaly dalších 37 
000 Kč bez DPH. Jedle má potenciál do-
růst do výšky 10–15 metrů a díky vhod-
nému umístění bude nejen v období ad-
ventu vytvářet slavnostní atmosféru, ale 
také celoročně zkrášlovat náměstí.

U vánočního stromu se 24. 12. 2025 
v  10:30 hodin poprvé uskuteční 
zpívání vánočních koled. Věříme, 
že tento nový zvyk přinese do 
Chýně příjemnou a klidnou sváteční 
atmosféru. A  snad vánoční strom 
přinese radost každému, kdo se 
u  něj na chvíli zastaví. Ať už při 
společném zpívání, nebo jen při 
klidné procházce parkem. 

Investiční referenti

Pohled na nový  
zasněžený chodník.

Příprava jámy pro 
vánoční strom.

Vložení stromu do jámy.

Odhadem ceny to začíná, předáním klíčů končí. Jsem s Vámi u každého kroku.
Prodej či nákup nemovitosti je jedním z největších životních rozhodnutí. Nemusíte na to být sami. 
Jako Vaše realitní makléřka pro Chýni  Vám pomohu se zorientovat, ať už řešíte cokoliv:

Zjištění aktuální 
tržní hodnoty 
nemovitosti.

Profesionální 
prodej, když se 
Vám nedaří najít 
kupce.

Vyhledání 
nového domova 
v lokalitě, 
kterou milujete.

Napište mi na michaela.hy-
zova@bidli.cz  nebo zavolejte. 
Pomohu Vám

Napište mi na michaela.hyzova@bidli.cz  nebo zavolejte na +420 604 565 665. Pomohu Vám.

Vaše sousedka, vaše 
makléřka. Znám Chýni 
lépe než kdokoli jiný.

Michaela Hýžová
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ZIMNÍ OCHUTNÁVKA 
Z INVESTIC MĚSTA CHÝNĚ
Rok 2025 se chýlí ke konci 
a v Chýni dokončujeme po-
slední letošní projekty. Záro-
veň už naplno připravujeme 
investiční akce plánované 
na rok 2026.

V následujícím roce nás čeká zahá-
jení či pokračování významných pro-
jektů, které posílí infrastrukturu, ve-
řejnou vybavenost i  celkový rozvoj 
města. Mezi klíčové připravované 
a rozpracované projekty patří:

● Realizace hřiště a  veřejného pro-
stranství – nové místo pro setkávání 
a volnočasové aktivity (ulice Okružní),

● výběrové řízení na zkapacitnění čis-
tírny odpadních vod (ČOV) – zásadní 
krok pro udržitelný rozvoj města,

● realizační příprava Skateparku – 
do konce roku bude mít město při-
praven hrubopis následovat bude 
povolení a realizace. Jedná se o mo-
derní sportoviště pro mladé,

● realizace Autobusových zastávek 
s přístřešky,

● vyzkoušení metody Design & Build 
při opravách komunikací – efektiv-
nější a  rychlejší způsob přípravy 
i provedení prací,

● vydání Změny č. 2 Územního plá-
nu, které umožní rozvoj dalších 
městských projektů.

Tyto kroky tvoří základ investičního 
programu, který bude v  roce 2026 
jednou z hlavních priorit města.

Investiční referenti

Poděkování na závěr 
roku
Na závěr nám dovolte malé 
vánoční poděkování. Dě-
kujeme všem občanům za 
trpělivost a pochopení bě-
hem probíhajících staveb-
ních prací. Poděkování pa-
tří také zaměstnancům 
města, projektantům, tech-
nickému dozoru a  všem 
dalším, kteří se podílejí na 
realizaci a přípravě inves-
tičních projektů.
Přejeme vám klidné Váno-
ce, pevné zdraví a úspěšný 
vstup do nového roku 2026.

Investiční referenti města Chýně
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V 7 hodin ráno proběhlo předání 
směn a naše jednotka byla za-
řazena do výjezdové činnosti. 

Počasí v ten den bylo chladné a deš-
tivé, což zvyšovalo pravděpodobnost 
dopravních nehod a tím i výjezdů, kte-
ré obvykle patří k nejčastějším typům 
událostí právě za takového počasí.

 První zásah na sebe nenechal 
dlouho čekat. Krátce po desáté hodi-
ně byla jednotka vyslána k dopravní 

nehodě dvou osobních automobilů 
na dálnici D7. Po návratu na stanici 
následoval kolem poledne druhý po-
plach. Ten se však stal pro naši jed-
notku osudovým.

 Cestou k události nastal zvrat, kte-
rý zcela změnil průběh dne – něco, 
co nikdo neočekával.

 V  centru Kladna došlo k  doprav-
ní nehodě naší cisterny. Šlo o  sou-
hru několika po sobě jdoucích ne-

příznivých situací v  krátkém sledu, 
které vyústily v  poškození vozidla. 
Velkou úlevou pro všechny zúčast-
něné však je, že při kolizi nebyl ni-
kdo zraněn – odnesly to „pouze“ ple-
chy. Přesto měla událost zásadní 
důsledek: cisterna musela být vyřa-
zena z výjezdu, a tím i celá naše jed-
notka Chýně.

 Následné týdny byly pro JSDH 
Chýně náročné. Bez zásahového 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Chýně se i letos zúčastnila pravidelné stáže 
u  Hasičského záchranného sboru Středočeského kraje, konkrétně na stanici 
Kladno. Stáž proběhla 2. listopadu 2025 a stejně jako každý rok šlo především  
o prohloubení spolupráce, sladění postupů a získání dalších zkušeností z ostrých 
výjezdů po boku profesionálních hasičů ze směny C.

JSDH CHÝNĚ: PODZIMNÍ STÁŽ
U HZS KLADNO A NOVÝ ZAČÁTEK
S MODERNĚJŠÍ CISTERNOU
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vozidla nemůže jednotka vykonávat 
výjezdovou činnost, což představuje 
zásadní omezení nejen pro samotné 
hasiče, ale i  pro bezpečnost všech 
obyvatel města.

 Právě v této chvíli se však ukáza-
la mimořádná vstřícnost a rychlá re-
akce Města Chýně a paní starostky.

 Vedení města zareagovalo na tuto 
situaci velmi aktivně. Ve spoluprá-
ci s  naším velitelem jednotky Jirkou 
Mikulenkou se podařilo zajistit novou 
cisternovou automobilovou stříkačku 
(CAS), která nejdřív sloužila u  HZS 
Středočeského kraje. Následně puto-
vala k JSDH Kozinec a odtud se po-
dařilo vůz převést do Chýně. Jed-
ná se o  CAS Scania 94D 260 (CAS 
27/2700/270/S1Z), která je přibližně 
o deset let mladší než cisterna, kterou 
naše jednotka doposud disponovala.

 V  současnosti probíhají všechny 
potřebné administrativní úkony, pře-
lepování označení jednotky a  po-
stupné dovybavování vozidla pro-
středky, kterými disponuje jednotka 
tak, aby bylo plně připraveno k ost-
rému provozu.

 Chceme tímto upřímně poděkovat 
Městu Chýně a  zejména paní sta-
rostce za rychlou reakci, otevřený 
přístup, podporu a  maximální sna-
hu celou situaci co nejrychleji vy-
řešit. Jejich ochota a  osobní nasa-
zení umožnily, aby naše jednotka 
neztratila schopnost výjezdu na del-

ší dobu, a tím přispěli k bezpečnosti 
celého města.

 Ačkoliv událost z 2. listopadu byla 
pro jednotku nepříjemná a  zname-
nala dočasné omezení činnosti, má 
nakonec pozitivní obrat. Nová cister-
na představuje významný krok vpřed 
jak technicky, tak provozně. Pro 
naše hasiče je to zároveň motivace 
a příležitost pokračovat v práci, kte-
rou dělají s nasazením a oddaností.

 Po zhruba dvouměsíční pauze se 
tak JSDH Chýně může vrátit k tomu 
nejdůležitějšímu – chránit obyvatele 

města, reagovat na mimořádné udá-
losti a pomáhat tam, kde je to potře-
ba. S novou technikou a odhodláním 
pokračovat v práci, kterou naše jed-
notka vykonává dlouhodobě s plným 
nasazením.

 Závěrem už jen, jak se říká: „Když 
se jedna brána zavře, jiná se ote-
vře.“ A  ta naše nová má na sobě 
znak JSDH Chýně a  pod kapotou 
motor, který nás poveze do dalších 
let služby.

Michal Kulkus
Velitel družstva JSDH Chýně

TÉMA
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MĚSTSKÁ POLICIE

PRACOVNÍ DOBA: 
po-pá 7-19

V naléhavých 
případech mimo 
pracovní dobu volejte 
linku 158 Policie ČR. 

ADRESA ÚŘADOVNY:
Hlavní 200,
253 03 Chýně
MOBILNÍ KONTAKT:
725 725 156
E-MAILOVÁ ADRESA:
mp@chyne.cz

OKÉNKO POLICIE

Období Vánoc a  přelomu 
roku je časem setkávání, 
radosti a oslav. Pro mno-
ho lidí k  nim neodmysli-
telně patří i světelné efek-
ty, petardy a ohňostroje.

Pyrotechnika dokáže vytvořit krás-
nou atmosféru a pocit slavnostního 
okamžiku, zároveň však představuje 
významné riziko, pokud se s ní za-
chází neodborně nebo nezodpověd-
ně. Každý rok evidují záchranáři, ha-
siči i policie stovky případů zranění, 
požárů a  problémů souvisejících 
s nebezpečným používáním zábav-
ní pyrotechniky.

ZÁBAVA, KTERÁ MÁ SVÁ 
PRAVIDLA
První a  nejdůležitější zásadou je 
nakupovat pyrotechniku pouze 

v  ověřených prodejnách a  vždy 
sledovat její kategorii a  návod 
k použití.

Pyrotechnika se dělí do několika 
kategorií podle nebezpečnosti – od 
té pro dospělé, kterou lze odpalovat 
jen venku, až po zcela profesionální 
produkty, které smí používat jen od-
borně způsobilé osoby.

Nesprávné skladování nebo ma-
nipulace může vést k výbuchu, po-
páleninám či poškození majetku. 
Zcela nevhodné je také jakékoliv 
upravování pyrotechniky, její kom-
binování nebo domácí výroba – 
to je nejen velmi nebezpečné, ale 
i protiprávní.

Nejčastější rizika a jejich 
prevence

1. ZRANĚNÍ OSOB
Popáleniny, poranění rukou, očí či slu-
chu patří k nejčastějším následkům.

Bezpečnostní doporučení:
● vždy držet zapálený produkt co nejdá-
le od těla
● nestřílet v  davu, na balkónech nebo 
z ruky
● nikdy se nesklánět nad selhanou pyro-
technikou
● používat stabilní odpalovací plochu
Pokud výrobek nevystřelí, nevracet se 
k  němu alespoň 10–15 minut a  násled-
ně jej bezpečně zlikvidovat podle návodu.

2. POŽÁRY A ŠKODY NA MAJETKU
Hořící částice mohou snadno způsobit 
požár střech, aut, popelnic či suché ve-
getace.
Proto je nutné:
● pouštět pyrotechniku daleko od budov 
a zaparkovaných vozidel
● nepoužívat ji za silného větru
● mít po ruce vodu nebo hasicí prostře-
dek

3. STRES PRO ZVÍŘATA
Psi, kočky, koně i volně žijící zvířata sná-
šejí hluk petard velmi špatně.
Proto se doporučuje:
● informovat sousedy se zvířaty o pláno-
vaném ohňostroji
● omezit používání hlučné pyrotechniky
● volit spíše světelné efekty s  nízkým 
hlukem

BUĎME OHLEDUPLNÍ
Oslavy konce roku mohou být krásné, 
ale jen tehdy, když jsou bezpečné. Sta-
čí málo – ohleduplnost, rozum a respekt 
k prostředí i lidem kolem nás.
● Mysleme na domácí i volně žijící zví-
řata.
● Respektujme pravidla obcí.
● Používejme pyrotechniku pouze tam, 
kde je to bezpečné a povolené.
● Dětem pyrotechniku nikdy nesvěřujme 
do rukou.

ZÁVĚREM
Pyrotechnika může být skvělým doplň-
kem vánoční a  silvestrovské atmosféry, 
pokud se používá správně. Vánoční svát-
ky jsou obdobím klidu a pohody – a Sil-
vestr má být šťastným krokem do nového 
roku, ne cestou na pohotovost.

Přejme si, aby byl konec roku plný se-
tkávání, radosti a dobré nálady a zvaž-
me, zda je pyrotechnika nutnou sou-
částí těchto dní.

Vaši strážníci

PYROTECHNIKA O VÁNOCÍCH 
A NA SILVESTRA



C
H

Ý
Ň

S
K

Ý
 Z

P
R

AV
O

D
A

J

17 MĚSTSKÁ POLICIE

CO VŠE JSME 
ŘEŠILI
KAMERY ODHALILY VINÍKA 
DOPRAVNÍ NEHODY
Na základě telefonické žádosti ozna-
movatelky o součinnost při zjištění pro-
vozovatele vozidla, se kterým měla do-
pravní nehodu před budovou ZŠ VIDA, 
kdy oznamovatelka uvedla, že při par-
kování před ZŠ do ní druhé vozidlo na-
couvalo, s řidičem na místě komuniko-
vala a  zdálo se, že k  žádné škodě 
nedošlo. Při důkladnější kontrole doma 
ale oznamovatelka zjistila, že je její vo-
zidlo poškozené a pro účely kontakto-
vání řidiče druhého vozidla a  řešení 
vzniklé škody nás požádala o součin-
nost při ustanovení osoby řidiče. Velmi 
pomohl náš kamerový systém, který 
celou událost zaznamenal a díky němu 
se podařilo dohledat vozidlo viníka. 

KRÁDEŽ V BILLE
Na základě žádosti prodejny Billa, jsme 
díky našemu kamerovému systému 
dokázali identifikovat podezřelé osoby 
včetně vozidla, kterým do prodejny při-
jely, a které si odnesly z prodejny ná-
kup, který ale řádně neuhradili. Vše 
bylo zdokumentováno a předáno PČR 
k dalšímu řešení. Náš kamerový sys-
tém pomohl i v tomto případě.

 KONTEJNERY NA OBLEČENÍ
Obdrželi jsme oznámení o  rozháze-
ném oblečení u kontejnerů na textil – 
kontejner u prodejny Billa a  kontejner 

v ulici Zdenkova. Oba byly násilně ote-
vřeny a v jejich blízkosti se nacházelo 
poházené oblečení. Uvedenou událost 
šetříme pro přestupkové jednání proti 
majetku, tím, že neznámý pachatel 
úmyslně způsobil škodu na cizím ma-
jetku zničením nebo poškozením věci 
z takového majetku. Majitelé kontejne-
rů jsou vyrozuměni o uvedené události 
se žádostí o vyčíslení škody.

PES
Povedlo se nám úspěšně odchytit malé-
ho útěkáře, dle ČIPu jej identifikovat a do 
několika minut jej předat zpět majiteli.

SETKÁNÍ S ŽÁKY 
V ZŠ BOLZANOVA NA 
TÉMA DOPRAVY
Provedli jsme preventivní 
akci pro děti ze ZŠ Bolza-
nova na žádost jejich paní 
vychovatelky. Setkání bylo 
zaměřené na BESIP s ná-
zornými ukázkami. Žákům byla představena i výstroj strážníků 
a jejich pomůcky ke každodenní práci v rámci BESIP.

SETKÁNÍ SE SENIORY
Navštívili jsme schůzi 
Klubu seniorů Chýně, 
která se konala v restau-
raci Pivovarský dvůr. Se-
niorům byli představeni 
noví strážníci a  byla jim 
nabídnuta pomoc při ře-
šení složitých životních situací intervenční pracovnicí, se 
kterou budeme nadále prohlubovat spolupráci. Dále byl 
seniorům nabídnut preventivní program od oddělení pre-
vence PČR, který by se měl začít realizovat v březnu 2026.

SETKÁNÍ S ŽÁKY V ZŠ BOLZANOVA NA TÉMA 
PYROTECHNIKA
Na další žádost paní vychovatelky jsme provedli další 
preventivní akci pro děti ze ZŠ Bolzanova. Tentokrát bylo 
setkání zaměřené na nebezpečí zábavní pyrotechniky. 
Žákům jsme vysvětlili možná rizika a poučili jsme je i o po-
skytnutí první pomoci.

KDE JSME SE MOHLI VIDĚT
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Trh tradičně zahajovala ZUŠ Li-
dinská s  našimi talentovanými 
chýňskými dětmi, po nich násle-

dovala jednotlivá vystoupení sólistů 
a před polednem proběhlo vyhlášení 
podzimní krokové výzvy. V  průběhu 
dne si děti mohly tvořit na dílničkách 
svíčky, vlastní adventní věnce, vločky 
a skřítky nebo si jen chvíli vybarvovat 
omalovánky.

Po polední pauze vystoupily naše 
děti z MŠ. Poslední hodina patřila dě-
tem ze soutěže Talent La Sophia, bě-
hem které vykouzlily nádhernou at-
mosféru až do rozsvícení vánočního 

Adventní trhy 2025

V  krásném historickém dvoře 
v  centru našeho města pro-
běhl další adventní trh. Letos 
jsme jej posunuli zase o  kou-
sek dál. Najali jsme moderátora 
Michala Kulkuse, který se nám 
již osvědčil na zářijové akci Psí 
den. Také jsme letos objednali 
osvětlovače, kteří nám večerní 
vystoupení nasvítili. 
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2008 a dokázala během sedmnácti let 
pomoci stovkám nadaných dětí a mlá-
deži. V  rámci soutěže se koná také 
letní akademie, kde se účastníci mají 
možnost pod vedením odborných lek-
torů zdokonalovat a rozvíjet své nadá-
ní. Nadané děti a mládež spolupracují 
na Akademii Talent La Sophia s umě-
leckými a  sportovními osobnostmi. 
Vyvrcholením je galakoncert Talent La 
Sophia, v  rámci kterého se vyhlašují 
vítězové ve všech kategoriích. Soutě-
ží La Sophia prošlo již několik chýň-
ských děvčat.

Závěrem chceme poděkovat rodi-
ně Procházkových za zapůjčení dvora, 
společnosti O. K. trans spol. s r.o. dě-
kujeme za půjčení kamionu, hasičům 
a naší městské policii za zajištění malé-
ho ohňostroje a v neposlední řadě klu-
kům z Technických služeb za přípravu 
a úklid trhu a samozřejmě také zaměst-
nancům městského úřadu, bez jejichž 
pomoci by se akce nemohla uskutečnit.

Doufáme, že jste si to užili a přeje-
me příjemné svátky.

 Marcela Czerwinski, 
místostarostka

stromu. Jedná se o mezinárodní sou-
těž pro umělecky a sportovně nadané 
děti a mládež, která má za cíl podpo-
řit a rozvíjet jejich talent. Soutěž probí-
há každý rok a přináší nejen možnost 
prezentovat své schopnosti, ale také 
získat cenné zpětné vazby od odbor-
né poroty.

Yvettta Blanarovičová, herečka, 
zzpěvačka, je zakladatelkou a ředitel-
kou Talentu La Sophia a toto vystou-
pení pro Chýni s dětmi připravila. Sou-
těž Talent La Sophia vznikla v  roce 
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Nikdo nemusel nikam spěchat 
a dát dětičky včas do postýlek, 
když ráno nemusely vstávat. Již 
několikátý ročník si vás dětičky 
rozdělujeme do tří skupin, abys-
te nemusely stát dlouhé fronty 
na plnění úkolů. Letos bylo při-
hlášeno 280 dětí, některé nedo-
razily, ale i  tak byla tělocvična 
od 16 hodin až do 19 hodin plná. 
Děti si plnily u čertů a andělů 6 
úkolů, sbíraly razítka a s plnou 

kartičkou si šly k Mikulášovi pro 
nadílku. Stanoviště byla: tuze 
líný čert, vánoční rybolov, miku-
lášské hrátky, andělská koulo-
vaná, pekelný biatlon a mikuláš-
ský motokros.

Do nadílky a na dílničky nám napek-
la výborné nučické perníčky paní per-
níkářka a také své krásné výrobky na 
besídce i prodávala. Zvolili jsme tuto 
příjemnou aktivitu zdobení perníč-

ků, jen se vždy bojíme, že nám per-
níčky a poleva nebudou stačit, ale vy-
šlo to jako vždy. Na dílničkách u paní 
starostky a  naší paní na kulturu si 
děti tradičně vyráběly vánoční přáníč-
ka, kde kouzlily s  krásnými barevný-
mi papíry, ze kterých vyřezávaly tvary 
a lepily je na přáníčko, které dozdobi-
ly vánočními razítky. A poslední aktivi-
tou bylo, že si děti mohly vyrobit troji-
ci papírových postav anděla, Mikuláše 
a čerta. Moc rádi jsme strávili odpole-

MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA

Dne 5. 12. proběhla v hale Bolzanova další krásná mikulášská besídka. Vyšlo 
nám to tentokrát na pátek a myslíme si, že to umocnilo pohodu. 
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dne mezi vašimi dětmi, je to pro nás 
takové pohlazení na duši při naší ná-
ročné práci.

Agentura BB group, bez které by-
chom v  takovém počtu dětí neby-
li schopni besídku zajistit, vykouzlila 
nádherné kulisy a dobré občerstvení. 
Děkujeme také děvčatům z  naší ZŠ 
Bolzanova za pomoc na stanovištích 
a těšíme se zase za rok.

Marcela Czerwinski,
místostarostka C
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Nadační fond 
ZVONEK pořá-
dal dne 22. lis-
topadu den, 
kdy se vyráběla 
vánoční výzdo-
ba. Přišlo mno-
ho tvůrců, nála-
da byla opět 
radostná. 
Další akcí bude 
hned 10. ledna 
2026 „Keramic-
ký den“. Bude-

Město Chýně podporuje spolky a další 
žadatele v  jejich činnosti a  aktivitách 
pro veřejnost.

Příjemcům neinvestičních dotací  z roz-
počtu města Chýně v roce 2025 připomí-
náme, že do 31. prosince 2025 jsou povi-
nni předložit závěrečné vyúčtování 
prostřednictvím dotačního portálu.

V případě nevyčerpání celé výše finanč-
ní podpory je žadatel povinen zůstatek 
vrátit zpět na účet města Chýně nejpoz-
ději do 31. prosince 2025.

Bez včasného odevzdání závěrečné 
zprávy a vyúčtování za rok 2025 nebu-
de možné v  roce 2026 znovu požádat 
o dotaci.

SPOLKY

Nadační fond Zvonek

INFORMACE  
O VYÚČTOVÁNÍ 

FINANČNÍCH PODPOR 
NEZISKOVÝCH ČINNOSTÍ  

Z ROZPOČTU MĚSTA 
CHÝNĚ V ROCE 2025

Mějte všechny důležité informace 
ihned ve svém mobilu

Stáhněte si aplikaci
MUNIPOLIS

Kulturní akce

Ankety

Chýňský 
zpravodaj

E-mail zprávy

Hlášení podnětů 
a závad

Tipy na výlety

me modelovat, točit 
na kruhu. Další tý-
den glazovat. Opět 
– díky finančnímu 
přispění Města - pro 
občany Chýně zdar-
ma. Těšíme se.

Za Nadační fond 
ZVONEK 

Jitka Cvrčková 
a Markéta 
Razimová



Start u staré školy  
ve 14.00 hodin

Trasa: Stará škola - Horákovi  
- škola Bolzanova

Na zastávce u Horáků vás čeká téma: Převratné 
 metody ve výchově chlapců a dívek v Čechách.

V SOBOTU 14. 2. 2026

Sousedské procesí městem  
s muzikou, zpěvem a tancem

Město Chýně pro Vás pořádá 

Můžete se těšit na domácí vepřové hody  
a guláš ve školní jídelně.

MASOPUST
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KLUB RODIČŮ
Klub rodičů Chýně prošel v uply-

nulých měsících významnou pro-
měnou. Z  původního „Klubu rodi-
čů a přátel MŠ a ZŠ Chýně“ se stal 
spolek Klub rodičů Chýně, z.s., kte-
rý dnes sdružuje rodiče ze všech 
vzdělávacích institucí na území 
Chýně. Pod novým vedením pro-
běhla rozsáhlá vnitřní reorganizace 
a díky náboru se podařilo propojit 
tým rekordních 27 aktivních členů, 
kteří se ihned zapojili do práce pro 
naši komunitu.

Výsledkem je série povedených 
a  inspirativních workshopů i  kultur-
ních akcí, které si získaly rychle velký 
zájem veřejnosti.

Zde uvádíme přehled jednotlivých 
proběhlých aktivit říjen až listopad 
2025 v  rámci Rodičovské kavárny, 
která nabízí prostor pro aktivity v pří-
jemném, neformálním a  uvolněném 
prostředí doplněné občerstvením. 
Akce jsou finančně podpořeny Měs-
tem Chýně a příspěvky rodičů. 

Všechny akce byly velmi úspěšné 
– kapacita se vždy rychle naplnila na 
maximum a zpětná vazba účastníků 
byla jednoznačně pozitivní. Rodiče 
ocenili nejen praktické tipy a inspira-
ci, ale přinesli také podnětné návr-
hy na nová témata, která je zajíma-
jí. Zájem rodičů nás těší a potvrzuje 
poptávku po tématech výchovy dětí 
a osobního růstu rodičů.

Jako první kurz se uskutečnil 
workshop První pomoci zaměřený na 
děti od narození do 14 let. Proběhl 22. 
11. 2025 v jídelně ZŠ Bolzanova. Pod 

vedením zkušené lektorky Jiřiny Kun-
cové se účastníci seznámili s klíčovými 
postupy, jak reagovat v akutních situa-
cích u dětí. Přednáška byla hodnocena 
jako velmi přínosná a ukázala, že téma 
první pomoci je nadčasové. O kurz byl 
velký zájem – kapacita míst se zaplnila 
během tří dnů. Klub rodičů Chýně pro-
to plánuje zařadit první pomoc i v příš-
tím roce, aby se mohlo vzdělávat ješ-
tě více rodičů.

Dalším zajímavým workshopem byl 
Aroma workshop - voňavý a interak-
tivní kurz aromaterapie v ZŠ Vida 30. 
10. 2025. Pod vedením certifikované 
farmaceutičky Mgr. Miroslavy Pápis-
tové se účastníci dozvěděli, jak využít 
esenciální oleje při prevenci nachla-
zení, podpoře psychické pohody i ře-
šení drobných potíží. Atmosféra byla 
přátelská a otevřená, rodiče si odnes-
li praktické tipy pro každodenní život. 

13. 11. 2025 se nesl ve znamení 

workshopu Návrat do těla – rovnová-
ha, opora, propojení, který nám před-
vedl, jak obnovit lehkost a  svobodu 
v těle, i tam kde bylo dřív napětí, bo-
lest nebo zatuhnutí. Konal se v  ZŠ 
Vida a byl určen rodičům, kteří v ka-
ždodenním shonu s dětmi cítí únavu, 
napětí nebo ztrátu kontaktu se svým 
tělem. Cílem bylo nabídnout praktic-
ké tipy a  jemnou pohybovou zkuše-
nost, jak znovu najít ve vlastním těle 
oporu, prostor a rovnováhu.

Workshop vedla Pavla Červenko-
vá, certifikovaná terapeutka struktu-
rální integrace, která se specializuje 
na práci s  fasciemi, zjizvenou tkání 
a integrací těla po zranění. Účastní-
ci se věnovali jemnému pohybu, vní-
mání těla a dechu, práci s gravitací 
a hledání opory. Odnesli si praktické 
tipy pro každodenní život – jak sedět, 
jak chodit a jak zvedat věci tak, aby 
tělo fungovalo vyváženě a bez zby-

Okénko do aktuálního dění 
Klubu rodičů Chýně, z.s.
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tečného napětí. Pro ty, kteří by chtěli 
jít hlouběji, nabízí Pavla Červenková 
individuální sezení v Hostivici – ať už 
hledáte celkově lepší volnost a oporu 
ve svém těle, úlevu od napětí a bo-
lesti, nebo chcete pracovat s jizvami 
po operacích či porodech. Více infor-
mací najdete na http://www.casi-rolf-
terapie.cz .

Další vzdělávací aktivitou byla be-
seda s názvem Dítě, které se v životě 
neztratí. Uskutečnila se ve čtvrtek 27. 
11. 2025 v prostorách ZŠ Vida a přilá-
kala přibližně 40–45 účastníků. Mezi 
přítomnými nechyběl ani pan ředitel 
školy Karel Derfl, který svou účastí 
podpořil význam tohoto setkání. 

Atmosféra byla od začátku velmi 
živá. Přestože se kvůli vysokému po-
čtu příchozích nepodařilo uspořádat 
sezení v kruhu, beseda si zachovala 
interaktivní charakter. Rodiče se aktiv-
ně zapojovali do diskuse a  společně 
s  lektorkou probírali konkrétní situa-
ce, se kterými se v každodenní výcho-
vě setkávají. Díky tomu byla přednáš-
ka nejen teoretická, ale především 
praktická a přinesla účastníkům mno-
ho podnětů k zamyšlení i inspiraci pro 
vlastní rodinný život. 

Z dosavadní zpětné vazby se uka-
zuje, že největší zájem vzbudilo téma 
rozdílu mezi důsledky a tresty – tedy 
jaký vliv má způsob vedení dítěte na 
jeho chování a vnitřní motivaci. Jeden 
z účastníků shrnul své dojmy slovy: 

„Úžasná paní psycholožka, byla 
jsem z  její přednášky naprosto une-
šená. Moc se mi přednáška líbila, při-
nesla mi spoustu užitečných informa-
cí a tipů do výchovy.“ 

Beseda tak potvrdila, že rodiče oce-
ňují možnost sdílet zkušenosti, získat 
odborné rady a zároveň se prakticky 
připravit na situace, které je v každo-
denním životě s dětmi potkávají. 

Poslední besedou Rodičovské ka-
várny v roce 2025 je na téma Jak vést 
děti k  finanční zodpovědnosti, 2. 12. 
2025, v ZŠ Vida pod vedením Veroni-
ky Kalatové.

Mezi sportovní akce, které se usku-
tečnily za poslední dva měsíce za 
dobrého počasí, byla Společná cyk-
lojízda do ZŠ Vida, každý pátek z ná-
městí Opatovka hromadně na kole. 
Prvotní jízda byla velkolepá v dopro-
vodu městské policie a pak za každou 
další páteční jízdu obdržely děti od-
měnu. V příštím roce za hezkého po-
časí opět vyrážíme.

Pro lepší adaptaci našich prvňáčků 
jsme zorganizovali pro obě školy Pik-
nik pro prvňáčky, kde se mohli učitelé 
spolu s rodiči a dětmi navzájem lépe 
poznat v pohodovém prostředí parku 
Višňovka a školního dvoru ZŠ Vida.

V  rámci tradiční velkolepé kultur-
ní akce se klub zapojil do organiza-
ce programu Sv. Martina 11. 11. 2025 
a  zabezpečil oblíbené tradiční sva-
tomartinské rohlíčky. Dětem společ-
ně ve spolupráci se školou a školkou 
představujeme tradici Sv. Martina krá-
čejícího na bílém koni od školky ke 
škole ZŠ Bolzanova v doprovodu dětí 
s  lampiony. Při zapálených svíčkách 
ve svícnech vyrobených dětmi v dru-
žině jsme si užili ohňové představe-
ní. Velké děti měly možnost vyzkoušet 
prodej občerstvení a zdokonalit si tak 
své komerční dovednosti.

Další tradiční kulturní akcí pro nej-
menší bylo Filharmoniště, které tento-
krát přineslo do Chýně kouzlo Vánoc. 
V neděli 23. 11. 2025 se aula ZŠ Bol-
zanova v Chýni proměnila v místo plné 
hudby, tance a sváteční atmosféry. Kon-
cert Filharmoniště nadchl malé i  velké 
posluchače československými i  ame-
rickými vánočními hity v podání skvělé 
Kateřiny Steinerové (zpěv) a jazzové le-
gendy Jaroslava Šindlera (kytara).

Děti i rodiče si užili nejen nádhernou 
hudbu, ale také stepařské a swingové 
taneční prvky, které dodaly vystoupe-
ní energii a radost. Dopolední program 
byl rozdělen do dvou částí – první kon-
cert pro nejmenší děti (0–3 roky) za-
čal v 9:30, druhý pro děti od 3 do 8 let 
v  11:00. Oba koncerty nabídly nejen 
hudební zážitek, ale i možnost společ-
ně se naladit na blížící se Vánoce.

Atmosféra byla úžasná – děti se za-
pojovaly, tleskaly do rytmu a odcházely 

s úsměvem. Filharmoniště opět ukáza-
lo, že propojení kvalitní hudby, pohy-
bu a hravosti je tou nejlepší cestou, jak 
dětem přiblížit svět umění. Děkujeme 
všem, kteří přišli, a těšíme se na další 
společné hudební dobrodružství!

Díky novým členům klubu se naše 
aktivity a  témata rozrůstají. V dalším 
období naše nejmenší diváky zaba-
ví série divadélek od Divadlo Louská-
ček 7. 12. 2025, 27. 2. 2026 Hravá psí 
minipohádka, 19. 4. 2026 Hravé čtení 
pohádky Broučci.

Maminky miminek či těhotné ženy, 
těšte se na pravidelnou Podpůrnou 
skupinu pro těhotné a  kojící matky 
pod vedením zkušené duly.

Členové klubu usilují o získání dal-
ších finančních dotací z Města Chýně 
pro formát Rodičovské kavárny i Mini-
sterstva práce a sociálních věcí na rok 
2026 z  programu na podporu rodin 
tak, aby mohl nabídnout kvalitní ob-
sah přispívající k pohodovému životu 
rodin, osobnímu růstu rodičů, výchově 
dětí a  jejich vzdělávání ve vzděláva-
cích institucích, které jsou jádrem naší 
komunity.

Díky větší vnitřní reorganizaci klubu 
v prvních měsících školního roku jsme 
neměli dostatečnou kapacitu rozběh-
nout orgán Třídního koordinátora, kte-
rý jsme iniciovali na začátku školního 
roku. Tento koncept má za cíl zabez-
pečit obousměrnou komunikaci s klu-
bem a jednotlivými zástupci rodičů tříd 
škol a školek k diskuzi různých témat. 
Na tuto část se zaměříme v  dalším 
kvartálu roku 2026 a budeme vás zno-
vu vyzývat k zapojení se do komunitní 
WhatsApp skupiny s  dalšími instruk-
cemi a  k doplnění kandidátů třídních 
koordinátorů některých tříd ve spolu-
práci se školami.

Děkuji všem členům klubu za skvě-
lou práci při organizování akcí, zápa-
lu, zájmu a nová témata, které do klu-
bu přinesli. Děkuji za podporu města 
Chýně a  perfektní spolupráci s  obě-
ma školami. Děkuji rovněž všem ro-
dičům, kteří nás finančně podpořili, za 
což vám srdečně děkujeme.

Sledujete nás na webu www.klubro-
dicuchyne.cz.

Přejeme příjemné prožití vánočních 
svátků a PF 2026.

Klub rodičů a přátel
ZŠ a MŠ Chýně, z.s.
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V průběhu roku spolek 
Seniorů Chýně pořádá 
poznávací výlety po Praze 
a blízkém okolí v doprovodu 
průvodce pana M. Čecha, 
které jsou velice zajímavé 
a členy žádané.
Senioři si koncem srpna zopakovali 
několikadenní pobyt v  krásných ma-
ďarských lázních Šárvár. Cesta auto-
busem byla velmi příjemná, protože 
se nám paní J. Eichlerová s manže-
lem postarali o spoustu dobrot, za což 
dodatečně děkujeme.

V  říjnu jsme naplánovali prohlídku 
pražské Zoo, založené již 28. 9. 1931. 
V zoo žije 6 590 jedinců v 780 druzích. 
Pokochali jsme pohledem na spous-
tu zvířátek. Počasí nám přálo, pršet 
začalo až v  pozdním odpoledni, kdy 
jsme se vrátili do Chýně.

PLÁN 2026 PLÁN AKCÍ SPOLKU SENIORŮ CHÝNĚ, Z.S. PRO ROK 2026

LEDEN Slavnostní zahájení roku 2026. 
Návštěva divadla dle aktuálního výběru.

ÚNOR Výroční schůze spolku. Beseda s psychologem.

BŘEZEN Posezení s muzikou u příležitosti svátku ,,MDŽ“ v Pivovarském dvoře.

DUBEN Velikonoční trhy. Beseda „Poutní cesta do Hájku”

KVĚTEN Výlet s návštěvou památek. Výstava květin Praha.

ČERVEN Posezení s muzikou ,,POUŤ“ v Pivovarském dvoře.
Návštěva divadla dle aktuálního výběru.

ČERVENEC PRÁZDNINY

SRPEN PRÁZDNINY

ZÁŘÍ Výlet s návštěvou památek.
Lázně – ozdravný pobyt.

ŘÍJEN Návštěva divadla dle aktuálního výběru.
Vzdělávací večer – cestopisná přednáška s prezentací.
Přednáška o bezpečnosti – (MĚSTSKÁ POLICIE).

LISTOPAD Posezení s muzikou ,,POSVÍCENSKÁ“ v Pivovarském dvoře.

PROSINEC Vánoční trhy u Procházků.
Mikulášská zábava.

Náš spolek se nadále schází každé první úterý 
v  měsíci od 16:00 hod. v  restauraci Pivovarský 
dvůr. Budou-li se konat vánoční trhy, budeme opět 
péct a tím si zlepšíme náš finanční stav.

Proto jsme si připravili plán akcí na rok 2026, který přikládáme k  Žádosti 
o  finanční podporu od MěÚ Chýně dle ,,ZÁSAD PRO POSKYTOVÁNÍ 
FINANČNÍCH PODPOR NEZISKOVÝCH ČINNOSTÍ“.
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Dne 7. 11. nám zahrál na posvícen-
ské zábavě pan Horvát na klávesy. 
Někteří jsme si zazpívali, jiní zatan-
čili. Byla to vydařená akce.

29. 11. jsme se sešli v 9 hodin ve 
dvoře u  Procházků, kde se konaly 
vánoční trhy. Označený stánek, kte-
rý na nás čekal, jsme vánočně oz-
dobili a naaranžovali napečené dob-
roty. Moc nás potěšilo, když nás 
nakupující pochválili, že se vždy 
na stánek seniorů těší. Tímto bych 
chtěla všem, co pekli, moc poděko-
vat. Proběhl celodenní program, at-
mosféra byla skvělá. V 17 hodin byl 
slavnostně rozsvícen vánočně ozdo-
bený strom a zahájen ohňostroj.

A protože jsme měli vyprodáno, šli 
jsme odpočívat do tepla našich do-
movů.
Přeji Vám klidné a  radostné Vá-
noce a  mnoho štěstí, zdraví 
a  spokojenosti v  Novém roce 
2026.

Za spolek seniorů I. Kučerová

PS: Protože se plánovaná návštěva 
Židovského hřbitova v  měsíci září 
neuskutečnila z  důvodu židovské-
ho svátku a náhrada nebyla domlu-
vena, přijali někteří  z nás pozvání 
Pražského spolku seniorů. 
Ti nás pozvali na den otevřených dve-
ří Magistrátu hlavního města Prahy, 
dne 28. 10. 2025. Prohlídli jsme si re-
zidenci primátora hl. m. Prahy. Tato 
rezidence vznikla v  roce 1928 jako 
součást Městské knihovny v  Praze. 
Prvním primátorem, který rezidenci 
užíval a oficiálně zde i bydlel byl Karel 
Baxa. Všichni další primátoři až do 
současnosti rezidenci využívali pouze 
formálně, sloužila a slouží i nyní k pro-
tokolárním a reprezentačním účelům.

Další komentovaná prohlídka byla 
v  Clam – Gallasově paláci. Vstoupili 
jsme majestátním slavnostním schodi-
štěm na tzv. vznešené patro. Na tom-
to patře je vidět zachovaná struktura 
barokního paláce i  jeho dokonalá vý-
zdoba např. fresky slavného italského 

umělce Carla Carloneho z první třeti-
ny 18. století. Palác sloužil jako hlavní 
městská rezidence rodu Clam – Galla-
sů. V plesových a koncertních sálech 
v roce 1787 v nich například vystoupi-
li Josefína Dušková a Wolfgang Ama-
deus Mozart a  v  roce 1796 Ludwig 
van Beethoven. Tím skončila slavná 
éra tohoto paláce. V 19. století byl pa-
lác částečně upraven a  pronajímán. 
V roce 1945 byl palác znárodněn.

Jako poslední jsme navštívili Škodo-
vy salonky ve Škodově paláci, kde od 
roku 2006 sídlí Magistrát hl. m. Pra-
hy. Palác byl postaven v letech 1924-
26. Je to pět propojených místností 
v 1. patře, které byly zařízeny jako re-
prezentační prostory továrníka Škody. 
Tady jsme obdivovali krásné dřevem 
obložené stropy a stěny, lustry, tapise-
rie a další vybavení.

Byla to příjemná procházka Prahou, 
zakončena - jak jinak – výbornou ká-
vou.

Svobodová Věra

V poslední době se nám roz-
mohl jeden nešvar – nevhod-
né parkování osobních au-
tomobilů na soukromých 
parkovacích stáních u  ve-
řejných chodníků. Řada ři-
dičů parkuje tak, že svá vo-
zidla opírá koly o  obrubník 
chodníku, čímž přední nebo 
zadní část vozu zasahuje do 
průchozího profilu chodníku 
a omezuje jeho průchodnost.

Chodci se tomuto zúžení většinou 
vyhnou a maminky s kočárky také ně-
jak projedou, problém ale nastává pro 
technické služby při zimní údržbě. Me-
chanizace tudy neprojede a  na ruční 
odklízení sněhu v  těchto úsecích ne-
máme kapacitu. Tento problém se týká 
chodníků v  ulicích Bolzanova, Ecks-
teinova, Uherova, Štěrbova a Hejného.

Rád bych proto požádal majitele 
osobních automobilů a dodávek, aby 
na svých parkovacích místech stáli 

tak, aby žádná část jejich vozidla ne-
přesahovala na obrubník. V opačném 
případě na těchto chodnících nebude 
možné provádět zimní údržbu.

Děkuji za pochopení a  ohledupl-
nost.

Ivan Hořínek, ředitel Technický 
služeb Chýně
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NEŠVAR…
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Na začátku roku 2025 jsme předpo-
kládali zachování stávající situace, 
protože v  evidenci bylo sto dětí. 
Nicméně v  posledních týdnech  
a měsících došlo k 15% nárůstu po-
čtu dětí a to především do spádové 
oblasti ZŠ VIDA.

HISTORIE ZMĚNY
Spádovost byla nastavena v roce 2022, 
aby se část dětí ze ZŠ Chýně v ulici Bol-
zanova přesunula do nově vznikající 
svazkové školy ZŠ VIDA a vyrovnaly se 
kapacity. Časem situaci ovlivnily stárnou-
cí čtvrti, nové výstavby i přihlášky zvenčí, 

což vedlo k současnému převisu spádo-
vých dětí o 26% na ZŠ VIDA. Město nyní 
garantuje umístění všech chýňských dětí 
do jedné ze škol podle kapacity.​

První obvod pro ZŠ Chýně v ulici Bol-
zanova za druhý obvod pro ZŠ VIDA je 
znázorněn v obrázku. Vyhláška zastupi-

MĚSTO CHÝNĚ UPRAVUJE SPÁDOVOST 
ZÁKLADNÍCH ŠKOL, aby zajistilo místo všem 
místním prvňákům s trvalým pobytem v Chýni

MApa

Vznikají dvě spádové oblasti rozdělené ulicemi Rudenskou a Hlavní plus 
přechodová zóna pro příští dva roky. Tento krok reaguje na demografické 
změny a napjaté kapacity obou škol.​
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MĚSTO CHÝNĚ UPRAVUJE SPÁDOVOST 
ZÁKLADNÍCH ŠKOL, aby zajistilo místo všem 
místním prvňákům s trvalým pobytem v Chýni

telstva z 10. 12. 2025 stanovuje tyto hra-
nice a nahrazuje předchozí z roku 2024.​

PŘECHODOVÉ OBDOBÍ
Pro školní roky 2026/2027 a 2027/2028 
mají děti z ulic Amerlingova, Bolzano-
va, Ecksteinova, Na Opatovce, Opata 
Jana, Opata Mariana, Opata Matěje, 
Opata Petra, Příhodova, Štěrbova 
a  Uherova možnost zápisu do obou 
škol podle kapacity, s prioritou pro sou-
rozence a umístěny budou dle kapacit. 
Po této době platí spádovost podle ob-
vodů. Dobrou zprávou po letech je, že 
všechny chýňské děti s  trvalým poby-
tem budou umístěny v Chýni.

Anna Chvojková, 
starostka

  10. 2. - 11. 2. 2026
14 - 18 HODIN

ZÁPIS 
DO 1. ROČNÍKU 

DEMOKRACIE
LÁSKA PRAVDA

Více informací:

Zveme vás na zápis do 1. ročníku a přípravné třídy do školy s jasnou myslí a otevřeným
srdcem.

www.zschyne.cz Bolzanova 800, 273 53 Chýně

  10. 2. - 11. 2. 2026
14 - 18 HODIN

ZÁPIS 
DO 1. ROČNÍKU 

DEMOKRACIE
LÁSKA PRAVDA

Více informací:

Zveme vás na zápis do 1. ročníku a přípravné třídy do školy s jasnou myslí a otevřeným
srdcem.

www.zschyne.cz Bolzanova 800, 273 53 Chýně

Základní škola VIDA,  
Pražská 1111, 253 03 Chýně 

info@zsvida.cz 
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ZÁKLADNÍ ÚDAJE O ŠKOLE

MEZINÁRODNÍ PROJEKTY
V rámci akreditace Erasmus+  jsme pro uplynulý školní rok získali finanční prostředky na realizaci výjezdů, které jsme nejen
naplnili, ale v mnoha ohledech i překročili stanovené cíle. Do mobilit se zapojilo celkem 50 účastníků. 
Škola realizovala skupinové výjezdy žáků do partnerských škol v Německu a Francii a zároveň vyslala pedagogy 
na stínování a odborná školení do Finska, Estonska, Polska, Itálie, Irska, Španělska nebo Maďarska. 
Významného ocenění se škole dostalo v rámci Fondů EHP – projekt zaměřený na rozvoj demokratické kultury a
partnerskou spolupráci s islandskými školami získal Cenu DZS 2024.
Současně škola koordinovala mezinárodní projekt V4 Gen Mini, jehož aktivity podporovaly wellbeing žáků, demokratické
hodnoty a spolupráci mezi školami ze Slovenska, Polska a Maďarska. Projekt vyvrcholil mezinárodní konferencí v Chýni.

VÝSLEDKY VZDĚLÁVÁNÍ 
ŽÁKŮ

V demokratických volbách si třídy zvolily 40 zástupců žákovského parlamentu. 
Na zážitkovém kurzu nastavovali strukturu parlamentu, společná pravidla a také vymysleli
nové projekty. Parťáci se poté po celý rok aktivně scházeli, připravovali akce pro propojení
celé školy –  barevný den, no backpack day, dobrozprávy a akce charitativní akce
(Perníkové srdce, Peříčkový den, Spolu to dáme). Celkem uskutečnili 17 projektů.
Hlavním tématem roku byl wellbeing. Parťáci se věnovali dotazníkovému šetření mezi 
800 žáky z 9 škol v ČR i na Slovensku a výsledky úspěšně prezentovali na konferenci
žákovských parlamentů.

Loňský školní rok 2024/2025 byl v životě naší školy velmi přelomový, protože byla dokončena výstavba svazkové 
ZŠ VIDA. Do této nové školy podle spádovosti přecházelo 200 žáků a 10 zaměstnanců, na což se náš tým několik let
pečlivě připravoval. Otevřená komunikace a řada setkání s rodiči přinesly své ovoce – všichni oslovení rodiče podali
žádost o přestup, což vnímám jako velký projev jejich důvěry nám, vedení města i nové ZŠ VIDA. 

Jsem velmi pyšný na všechny naše zaměstnance, kteří nebyli jen objektem změny, ale sami byli i jejími aktéry. Velmi si
vážím jejich nasazení. Bylo to velké, bylo to náročné a byli jsme v tom úspěšní.

Po letech růstu jsme se tak začali zmenšovat. Během loňského roku jsme se tomuto tématu několikrát věnovali a
vytvářeli různá očekávání. Přeji nám, aby se naplnila především ta pozitivní a nadějná.

Zveme vás k nahlédnutí do výroční zprávy, která přináší přehled všeho důležitého, co se u nás odehrálo.

Mgr. Jaroslav Novák, ředitel 

Naše škola v loňském roce nabídla vzdělávání v MŠ pro 278 dětí (12 tříd) a v ZŠ pro 635 dětí (28 tříd). Školní družina nabídla
prostor pro 235 dětí (9 oddělení) a opět jsme otevřeli přípravnou třídu s 15 dětmi. O děti a žáky se staralo 111 pedagogických a 31
provozně správních zaměstnanců.

VÝROČNÍ ZPRÁVA ZŠ A MŠ CHÝNĚ

ZÁPIS

NAPLŇOVÁNÍ VIZE ŠKOLY
Naše motto „Škola s jasnou myslí a otevřeným
srdcem“ vystihuje, jak učíme i jak přistupujeme
k dětem. Náš vzdělávací program klade důraz
na odpovědnost žáků za vlastní učení, rozvoj
samostatného rozhodování, kritického myšlení
a sebereflexe. Učivo propojujeme 
do tematických celků, které dětem pomáhají
přenášet znalosti do praxe, pracovat s chybou
jako s příležitostí k učení a rozvíjet vnitřní
motivaci. Součástí výuky je pravidelná zpětná
vazba, sebehodnocení, individuální podpora a
respekt k tempu každého žáka.
Vzdělávání ověřujeme prostřednictvím
Národního testování Scio, do kterého se
každoročně zapojují 3., 5. a 9. ročníky. 
Naši žáci dosahují většinou průměrných                
až nadprůměrných výsledků a v 9. ročníku se
škola pravidelně umisťuje nad celostátním
průměrem.

ŠKOLNÍ PORADENSKÉ PRACOVISTĚ
ŠPP se soustředilo zejména na podporu žáků při dělení tříd a přechodu
do nové školy. Zaměřilo se na udržení soudržnosti kolektivů, adaptaci
žáků, řešení osobních a vzdělávacích obtíží, kariérní poradenství a
podporu pozitivního klimatu. Součástí práce byly adaptační programy,
skupinová setkání, růstová skupina, screeningy a individuální
konzultace, doplněné spoluprací s externími poradenskými institucemi. 

ŠKOLNÍ DRUŽINA
Tématem roku byla „Dobrodružná cesta za poznáním“. Děti si užívaly
nejen společné čtvrteční aktivity všech oddělení, ale také výlety
do planetária, divadla, alchymistické dílny, na Krakovec či interaktivní
klaunské vystoupení z výtěžku velikonočních trhů. 

AKTIVITY A PREZENTACE ŠKOLY NA VEŘEJNOSTI

ČINNOST MATEŘSKÉ ŠKOLY
Mateřská škola měla 12 tříd s kapacitou 278 dětí. Vzdělávání probíhalo podle ŠVP
Mraveniště, zaměřili jsme se na lepší adaptaci tříletých dětí. MŠ pořádala řadu tematických
akcí – návštěvu dravců, zahradní slavnosti, vánoční dílničky, přespávání i sportovní aktivity.
Třídy jsou stále modernizovány - projektory, Albi tužkami, pianem, sdílenými tablety,
interaktivními dřevěnými pomůckami a senzomotorické prvky, (Tuff Tray). 

ŽÁKOVSKÁ PARTICIPACE 

Letošní zápis byl specifický – kromě zápisu 
do naší školy jsme pomáhali organizovat také
zápis do ZŠ VIDA, který byl zajišťován našimi
zaměstnanci za spoluúčasti pana ředitele Derfla
a paní zástupkyně.

CELOŠKOLNÍ AKCE A KROUŽKY
Škola pořádala tradiční akce jako svatomartinský průvod, vánoční besídku, talentovou show, maraton či sportovní den. 
Nabídla také 25 kroužků vedených 15 interními a 10 externími lektory, ve kterých se realizovalo přes 500 dětí.

Výroční zpráva dále přináší detailní pohled na provoz budovy, vzdělávání zaměstnanců,
hospodaření školy a přehled dotací, grantů i projektů. Více si můžete přečíst zde:

ROZVOJ INDIVIDUÁLNÍHO NADÁNÍ ŽÁKŮ
Naše škola v uplynulém roce podporovala rozvoj žáků prostřednictvím individualizované výuky a párových učitelů 
v 1.–3. ročníku. Na prvním stupni jsme nabízeli obohacené hodiny matematiky, širokou škálu soutěží a možnost rozvíjet silné
stránky ve sportovních, uměleckých, technických i badatelských kroužcích.
Na druhém stupni se žáci rozvíjeli prostřednictvím praktických projektů a volitelných seminářů podle svých zájmů. 
V kariérovém programu „Mé místo na světě“ připravovali životopisy, zkoušeli výběrová řízení, stínovali profese a učili se
spolupráci. Projekt „The City“ jim umožnil zažít role zaměstnavatelů i zaměstnanců a propojit učení s praxí.
Žáci se dále zapojovali do programu DOFE, kde sportovali, rozvíjeli dovednosti a
pomáhali druhým. V práci s nadanými jsme pokračovali ve spolupráci s Mensou ČR,
využívali screening Invenio a spolupracovali s Národním centrem podpory nadání.
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MEZINÁRODNÍ PROJEKTY
V rámci akreditace Erasmus+  jsme pro uplynulý školní rok získali finanční prostředky na realizaci výjezdů, které jsme nejen
naplnili, ale v mnoha ohledech i překročili stanovené cíle. Do mobilit se zapojilo celkem 50 účastníků. 
Škola realizovala skupinové výjezdy žáků do partnerských škol v Německu a Francii a zároveň vyslala pedagogy 
na stínování a odborná školení do Finska, Estonska, Polska, Itálie, Irska, Španělska nebo Maďarska. 
Významného ocenění se škole dostalo v rámci Fondů EHP – projekt zaměřený na rozvoj demokratické kultury a
partnerskou spolupráci s islandskými školami získal Cenu DZS 2024.
Současně škola koordinovala mezinárodní projekt V4 Gen Mini, jehož aktivity podporovaly wellbeing žáků, demokratické
hodnoty a spolupráci mezi školami ze Slovenska, Polska a Maďarska. Projekt vyvrcholil mezinárodní konferencí v Chýni.

VÝSLEDKY VZDĚLÁVÁNÍ 
ŽÁKŮ

V demokratických volbách si třídy zvolily 40 zástupců žákovského parlamentu. 
Na zážitkovém kurzu nastavovali strukturu parlamentu, společná pravidla a také vymysleli
nové projekty. Parťáci se poté po celý rok aktivně scházeli, připravovali akce pro propojení
celé školy –  barevný den, no backpack day, dobrozprávy a akce charitativní akce
(Perníkové srdce, Peříčkový den, Spolu to dáme). Celkem uskutečnili 17 projektů.
Hlavním tématem roku byl wellbeing. Parťáci se věnovali dotazníkovému šetření mezi 
800 žáky z 9 škol v ČR i na Slovensku a výsledky úspěšně prezentovali na konferenci
žákovských parlamentů.

Loňský školní rok 2024/2025 byl v životě naší školy velmi přelomový, protože byla dokončena výstavba svazkové 
ZŠ VIDA. Do této nové školy podle spádovosti přecházelo 200 žáků a 10 zaměstnanců, na což se náš tým několik let
pečlivě připravoval. Otevřená komunikace a řada setkání s rodiči přinesly své ovoce – všichni oslovení rodiče podali
žádost o přestup, což vnímám jako velký projev jejich důvěry nám, vedení města i nové ZŠ VIDA. 

Jsem velmi pyšný na všechny naše zaměstnance, kteří nebyli jen objektem změny, ale sami byli i jejími aktéry. Velmi si
vážím jejich nasazení. Bylo to velké, bylo to náročné a byli jsme v tom úspěšní.

Po letech růstu jsme se tak začali zmenšovat. Během loňského roku jsme se tomuto tématu několikrát věnovali a
vytvářeli různá očekávání. Přeji nám, aby se naplnila především ta pozitivní a nadějná.

Zveme vás k nahlédnutí do výroční zprávy, která přináší přehled všeho důležitého, co se u nás odehrálo.

Mgr. Jaroslav Novák, ředitel 

Naše škola v loňském roce nabídla vzdělávání v MŠ pro 278 dětí (12 tříd) a v ZŠ pro 635 dětí (28 tříd). Školní družina nabídla
prostor pro 235 dětí (9 oddělení) a opět jsme otevřeli přípravnou třídu s 15 dětmi. O děti a žáky se staralo 111 pedagogických a 31
provozně správních zaměstnanců.
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ZÁPIS

NAPLŇOVÁNÍ VIZE ŠKOLY
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samostatného rozhodování, kritického myšlení
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jako s příležitostí k učení a rozvíjet vnitřní
motivaci. Součástí výuky je pravidelná zpětná
vazba, sebehodnocení, individuální podpora a
respekt k tempu každého žáka.
Vzdělávání ověřujeme prostřednictvím
Národního testování Scio, do kterého se
každoročně zapojují 3., 5. a 9. ročníky. 
Naši žáci dosahují většinou průměrných                
až nadprůměrných výsledků a v 9. ročníku se
škola pravidelně umisťuje nad celostátním
průměrem.

ŠKOLNÍ PORADENSKÉ PRACOVISTĚ
ŠPP se soustředilo zejména na podporu žáků při dělení tříd a přechodu
do nové školy. Zaměřilo se na udržení soudržnosti kolektivů, adaptaci
žáků, řešení osobních a vzdělávacích obtíží, kariérní poradenství a
podporu pozitivního klimatu. Součástí práce byly adaptační programy,
skupinová setkání, růstová skupina, screeningy a individuální
konzultace, doplněné spoluprací s externími poradenskými institucemi. 

ŠKOLNÍ DRUŽINA
Tématem roku byla „Dobrodružná cesta za poznáním“. Děti si užívaly
nejen společné čtvrteční aktivity všech oddělení, ale také výlety
do planetária, divadla, alchymistické dílny, na Krakovec či interaktivní
klaunské vystoupení z výtěžku velikonočních trhů. 

AKTIVITY A PREZENTACE ŠKOLY NA VEŘEJNOSTI

ČINNOST MATEŘSKÉ ŠKOLY
Mateřská škola měla 12 tříd s kapacitou 278 dětí. Vzdělávání probíhalo podle ŠVP
Mraveniště, zaměřili jsme se na lepší adaptaci tříletých dětí. MŠ pořádala řadu tematických
akcí – návštěvu dravců, zahradní slavnosti, vánoční dílničky, přespávání i sportovní aktivity.
Třídy jsou stále modernizovány - projektory, Albi tužkami, pianem, sdílenými tablety,
interaktivními dřevěnými pomůckami a senzomotorické prvky, (Tuff Tray). 

ŽÁKOVSKÁ PARTICIPACE 

Letošní zápis byl specifický – kromě zápisu 
do naší školy jsme pomáhali organizovat také
zápis do ZŠ VIDA, který byl zajišťován našimi
zaměstnanci za spoluúčasti pana ředitele Derfla
a paní zástupkyně.

CELOŠKOLNÍ AKCE A KROUŽKY
Škola pořádala tradiční akce jako svatomartinský průvod, vánoční besídku, talentovou show, maraton či sportovní den. 
Nabídla také 25 kroužků vedených 15 interními a 10 externími lektory, ve kterých se realizovalo přes 500 dětí.

Výroční zpráva dále přináší detailní pohled na provoz budovy, vzdělávání zaměstnanců,
hospodaření školy a přehled dotací, grantů i projektů. Více si můžete přečíst zde:

ROZVOJ INDIVIDUÁLNÍHO NADÁNÍ ŽÁKŮ
Naše škola v uplynulém roce podporovala rozvoj žáků prostřednictvím individualizované výuky a párových učitelů 
v 1.–3. ročníku. Na prvním stupni jsme nabízeli obohacené hodiny matematiky, širokou škálu soutěží a možnost rozvíjet silné
stránky ve sportovních, uměleckých, technických i badatelských kroužcích.
Na druhém stupni se žáci rozvíjeli prostřednictvím praktických projektů a volitelných seminářů podle svých zájmů. 
V kariérovém programu „Mé místo na světě“ připravovali životopisy, zkoušeli výběrová řízení, stínovali profese a učili se
spolupráci. Projekt „The City“ jim umožnil zažít role zaměstnavatelů i zaměstnanců a propojit učení s praxí.
Žáci se dále zapojovali do programu DOFE, kde sportovali, rozvíjeli dovednosti a
pomáhali druhým. V práci s nadanými jsme pokračovali ve spolupráci s Mensou ČR,
využívali screening Invenio a spolupracovali s Národním centrem podpory nadání.



C
H

Ý
Ň

S
K

Ý
 Z

P
R

AV
O

D
A

J

QR KÓD

ZÁKLADNÍ ÚDAJE O ŠKOLE

MEZINÁRODNÍ PROJEKTY
V rámci akreditace Erasmus+  jsme pro uplynulý školní rok získali finanční prostředky na realizaci výjezdů, které jsme nejen
naplnili, ale v mnoha ohledech i překročili stanovené cíle. Do mobilit se zapojilo celkem 50 účastníků. 
Škola realizovala skupinové výjezdy žáků do partnerských škol v Německu a Francii a zároveň vyslala pedagogy 
na stínování a odborná školení do Finska, Estonska, Polska, Itálie, Irska, Španělska nebo Maďarska. 
Významného ocenění se škole dostalo v rámci Fondů EHP – projekt zaměřený na rozvoj demokratické kultury a
partnerskou spolupráci s islandskými školami získal Cenu DZS 2024.
Současně škola koordinovala mezinárodní projekt V4 Gen Mini, jehož aktivity podporovaly wellbeing žáků, demokratické
hodnoty a spolupráci mezi školami ze Slovenska, Polska a Maďarska. Projekt vyvrcholil mezinárodní konferencí v Chýni.

VÝSLEDKY VZDĚLÁVÁNÍ 
ŽÁKŮ

V demokratických volbách si třídy zvolily 40 zástupců žákovského parlamentu. 
Na zážitkovém kurzu nastavovali strukturu parlamentu, společná pravidla a také vymysleli
nové projekty. Parťáci se poté po celý rok aktivně scházeli, připravovali akce pro propojení
celé školy –  barevný den, no backpack day, dobrozprávy a akce charitativní akce
(Perníkové srdce, Peříčkový den, Spolu to dáme). Celkem uskutečnili 17 projektů.
Hlavním tématem roku byl wellbeing. Parťáci se věnovali dotazníkovému šetření mezi 
800 žáky z 9 škol v ČR i na Slovensku a výsledky úspěšně prezentovali na konferenci
žákovských parlamentů.

Loňský školní rok 2024/2025 byl v životě naší školy velmi přelomový, protože byla dokončena výstavba svazkové 
ZŠ VIDA. Do této nové školy podle spádovosti přecházelo 200 žáků a 10 zaměstnanců, na což se náš tým několik let
pečlivě připravoval. Otevřená komunikace a řada setkání s rodiči přinesly své ovoce – všichni oslovení rodiče podali
žádost o přestup, což vnímám jako velký projev jejich důvěry nám, vedení města i nové ZŠ VIDA. 

Jsem velmi pyšný na všechny naše zaměstnance, kteří nebyli jen objektem změny, ale sami byli i jejími aktéry. Velmi si
vážím jejich nasazení. Bylo to velké, bylo to náročné a byli jsme v tom úspěšní.

Po letech růstu jsme se tak začali zmenšovat. Během loňského roku jsme se tomuto tématu několikrát věnovali a
vytvářeli různá očekávání. Přeji nám, aby se naplnila především ta pozitivní a nadějná.

Zveme vás k nahlédnutí do výroční zprávy, která přináší přehled všeho důležitého, co se u nás odehrálo.

Mgr. Jaroslav Novák, ředitel 

Naše škola v loňském roce nabídla vzdělávání v MŠ pro 278 dětí (12 tříd) a v ZŠ pro 635 dětí (28 tříd). Školní družina nabídla
prostor pro 235 dětí (9 oddělení) a opět jsme otevřeli přípravnou třídu s 15 dětmi. O děti a žáky se staralo 111 pedagogických a 31
provozně správních zaměstnanců.
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NAPLŇOVÁNÍ VIZE ŠKOLY
Naše motto „Škola s jasnou myslí a otevřeným
srdcem“ vystihuje, jak učíme i jak přistupujeme
k dětem. Náš vzdělávací program klade důraz
na odpovědnost žáků za vlastní učení, rozvoj
samostatného rozhodování, kritického myšlení
a sebereflexe. Učivo propojujeme 
do tematických celků, které dětem pomáhají
přenášet znalosti do praxe, pracovat s chybou
jako s příležitostí k učení a rozvíjet vnitřní
motivaci. Součástí výuky je pravidelná zpětná
vazba, sebehodnocení, individuální podpora a
respekt k tempu každého žáka.
Vzdělávání ověřujeme prostřednictvím
Národního testování Scio, do kterého se
každoročně zapojují 3., 5. a 9. ročníky. 
Naši žáci dosahují většinou průměrných                
až nadprůměrných výsledků a v 9. ročníku se
škola pravidelně umisťuje nad celostátním
průměrem.
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ŠPP se soustředilo zejména na podporu žáků při dělení tříd a přechodu
do nové školy. Zaměřilo se na udržení soudržnosti kolektivů, adaptaci
žáků, řešení osobních a vzdělávacích obtíží, kariérní poradenství a
podporu pozitivního klimatu. Součástí práce byly adaptační programy,
skupinová setkání, růstová skupina, screeningy a individuální
konzultace, doplněné spoluprací s externími poradenskými institucemi. 

ŠKOLNÍ DRUŽINA
Tématem roku byla „Dobrodružná cesta za poznáním“. Děti si užívaly
nejen společné čtvrteční aktivity všech oddělení, ale také výlety
do planetária, divadla, alchymistické dílny, na Krakovec či interaktivní
klaunské vystoupení z výtěžku velikonočních trhů. 

AKTIVITY A PREZENTACE ŠKOLY NA VEŘEJNOSTI

ČINNOST MATEŘSKÉ ŠKOLY
Mateřská škola měla 12 tříd s kapacitou 278 dětí. Vzdělávání probíhalo podle ŠVP
Mraveniště, zaměřili jsme se na lepší adaptaci tříletých dětí. MŠ pořádala řadu tematických
akcí – návštěvu dravců, zahradní slavnosti, vánoční dílničky, přespávání i sportovní aktivity.
Třídy jsou stále modernizovány - projektory, Albi tužkami, pianem, sdílenými tablety,
interaktivními dřevěnými pomůckami a senzomotorické prvky, (Tuff Tray). 

ŽÁKOVSKÁ PARTICIPACE 

Letošní zápis byl specifický – kromě zápisu 
do naší školy jsme pomáhali organizovat také
zápis do ZŠ VIDA, který byl zajišťován našimi
zaměstnanci za spoluúčasti pana ředitele Derfla
a paní zástupkyně.

CELOŠKOLNÍ AKCE A KROUŽKY
Škola pořádala tradiční akce jako svatomartinský průvod, vánoční besídku, talentovou show, maraton či sportovní den. 
Nabídla také 25 kroužků vedených 15 interními a 10 externími lektory, ve kterých se realizovalo přes 500 dětí.

Výroční zpráva dále přináší detailní pohled na provoz budovy, vzdělávání zaměstnanců,
hospodaření školy a přehled dotací, grantů i projektů. Více si můžete přečíst zde:

ROZVOJ INDIVIDUÁLNÍHO NADÁNÍ ŽÁKŮ
Naše škola v uplynulém roce podporovala rozvoj žáků prostřednictvím individualizované výuky a párových učitelů 
v 1.–3. ročníku. Na prvním stupni jsme nabízeli obohacené hodiny matematiky, širokou škálu soutěží a možnost rozvíjet silné
stránky ve sportovních, uměleckých, technických i badatelských kroužcích.
Na druhém stupni se žáci rozvíjeli prostřednictvím praktických projektů a volitelných seminářů podle svých zájmů. 
V kariérovém programu „Mé místo na světě“ připravovali životopisy, zkoušeli výběrová řízení, stínovali profese a učili se
spolupráci. Projekt „The City“ jim umožnil zažít role zaměstnavatelů i zaměstnanců a propojit učení s praxí.
Žáci se dále zapojovali do programu DOFE, kde sportovali, rozvíjeli dovednosti a
pomáhali druhým. V práci s nadanými jsme pokračovali ve spolupráci s Mensou ČR,
využívali screening Invenio a spolupracovali s Národním centrem podpory nadání.



32
C

H
Ý

Ň
S

K
Ý

 Z
P

R
AV

O
D

A
J

ZPRÁVY Z VIDY
C

H
Ý

Ň
S

K
Ý

 Z
P

R
AV

O
D

A
J

V pátek se třída 1.C proměnila v kouzelné mís-
to plné čarodějů, duchů, zvířátek i superhrdi-
nů. Projektový den s  halloweenskou a  dušič-
kovou tematikou přinesl dětem nejen radost 
z  kostýmů, stylových svačin, ale především  
zábavné a  smysluplné učení v  různorodých 
centrech aktivit.

Děti si vyzkoušely počítání strašidelných předmětů, 
slabikování tematických slov, vyhledávání počtu na ob-
rázku i hledání rozdílů mezi podobnými ilustracemi. Vý-
tvarné centrum nabídlo dokreslování pomocí osové sou-
měrnosti, kde si děti procvičily prostorovou představivost 
a  vytvořily krásné symetrické obrázky. Nechybělo ani 
centrum, kde děti vyhledávaly obrázky podle zadání. 

Celý den byl provázen radostí, spoluprací a  tvořivos-
tí. Kostýmy dodaly aktivitám kouzelnou atmosféru a děti 
si navzájem představily své převleky, což podpořilo vzá-
jemný respekt a fantazii. Projektový den v 1.C byl nejen 
pestrým zážitkem, ale i důkazem, že učení může být hra-
vé, inspirativní a plné kouzel.

Katka, třídní čarodějnice 1. C

UČENÍ HROU A KOUZLEM V 1.C
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I  žáčci ze ZŠ VIDA se zapojili 
do celonárodního happeningu 
#jsemlaskavec. Jedni si pozvali 
do školy nové kamarády, druzí 
se rozhodli potěšit a ocenit ty, 
kteří se každý den starají o naše 
blaho ve školní jídelně.

hledá posilu do
kuchyňského týmu
na pozici:
kuchař/kuchařka

Základní škola VIDA

Staňte se součástí školy, která
se nebojí i školní jídelnu dělat
jinak!

CV posílejte na
skolni.jidelna@zsvida.cz nebo
volejte/pište na tel: 604380069

 

VIDA, LASKAVEC!

LASKAVÝ PODZIM VYVRCHOLIL 
U TŘEŤÁČKŮ V PÁTEK 14. 11.
Žáčci třetí třídy se na začátku podzimu 
dohodli, že by rádi potěšili děti z chýň-
ské mateřské školy. Den D nadešel 
v pátek 14.11., kdy nás navštívili před-
školáčci přímo v naší škole. Třeťáčci si 
pro mrňousky připravili seznamovací 
aktivity, olympiádu s nejrůznějšími dis-
ciplínami, společnou svačinu ve školní 
jídelně a prohlídku školy. Společné do-

poledne jsme zakončili vyhlášením vý-
sledků z jednotlivých stanovišť olympi-
ády, závěrečným kruhem a  předáním 
dárků. Šířili jsme radost, laskavost 
a našli jsme si řadu nových kamarádů.

„BACIL“ LASKAVOSTI ŘÁDIL 
U DRUHÁČKŮ
Žáčci druhé třídy se rozhodli ocenit 
skvělou práci týmu v naší školní jídel-
ně. Druháčci před školou natrhali luční 
kvítí a  společnými silami jsme z  kvítí 
uvázali pět krásných kytic. Děti nakres-
lily tři plakáty plné laskavých vzkazů, 
jejichž cílem bylo vykouzlit kuchařům 
a kuchařkám úsměv na rtech. A jak to 
dopadlo? Kromě úsměvů se objevily 
i slzy, ale slzy dojetí, které stvrdily, že 
se dětem povedlo tým naší jídelny pře-
kvapit a šířit laskavost. Společně jsme 

se dohodli, že v tomto období – kdy se 
školami tradičně šíří hlavně podzimní 
bacily – chceme, aby se v naší třídě ší-
řil „bacil“ laskavosti. A tak pokračujeme 
v naší 20denní výzvě laskavých činů. 
Protože jak řekl Mark Twain: „Laska-
vost je jazyk, který dokáží slyšet i ne-
slyšící a vidět i nevidomí.“

Maruška a Jana, třídní učitelky



 ZPRÁVY Z CHÝŇSKÉ ŠKOLY34

Děti si povídaly o podzimu, o ba-
cilech i  o  tom, co dělají lesní 
zvířátka, když se chystají na 

zimu, a některé je dokonce symbolic-
ky „uspávaly“ k  zimnímu spánku. 
Společně pekly svatomartinské ro-
hlíčky i další dobroty, tvořily krásné lu-
cerničky a radovaly se z prvního sně-
hu. Velkým zážitkem byla návštěva 
surikat, které zavítaly do třídy Ježků 
a tam dětem připravily nezapomenu-
telné dopoledne. Zároveň některé tří-

dy navštívily paní zdravotnice s  ply-
šákovou nemocnici, kde se děti učily, 
jak pečovat o  své oblíbené plyšové 
kamarády. Ve třídě Veverek nechybě-
lo keramické tvoření. Zažívali jsme 
oslavy narozenin a  ani připomínka 
svátku sv. Martina nechyběla. Po-
stupně jsme se také seznamovali 
s příchodem adventu a s tím, co toto 
období přináší. Všichni už se těšíme 
na začátek adventního času.

Vaše paní učitelky ze školky

Školka
plná
tvoření
a radosti
V  naší mateřské škole 
panovala v  posledních 
týdnech velmi tvořivá  
a radostná atmosféra. 
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Projekt „Mé místo na světě“ je součást 
kariérového poradenství v ZŠ Chýně. 
Podporujeme naše žáky, aby poznali 
a rozvíjeli své silné stránky. Stejně vel-
ký důraz klademe na poznávání mož-
ností dalšího studia a trhu práce. Chtě-
li bychom, aby deváťáci poznali reálná 
pracovní prostředí, mluvili s  různými 
odborníky, pocítili tíhu dojíždění, po-
znali vášeň pro řemeslo, našli inspiraci.

S některými firmami spolupracujeme 
již několik let, každý rok se snažíme vý-
běr firem rozšiřovat. Deváťáci měli letos 
možnost navštívit firmy jako Nemocni-
ce Motol, Logosign Chrášťany, Volcano 
Complex Spa Hotel, Green Decor, Prů-
ša 3D tiskárna, Unětický pivovar, Zigi-
lab a Saint-Gobain Sekurit. Exkurzi do 
Ikea zmařilo husté sněžení v listopadu, 
ale věříme, že se tam ještě vypravíme. 
Stejně tak i do Gramofonky.

Deváťáci hodnotí možnost chodit 
na exkurze velmi pozitivně. A  to ne-
jen z důvodu, že se „ulijou“ ze školy, 
ale oceňují autentický pohled na prá-
ci. V Nemocnici Motol jsme se podíva-
li na místa, kam se běžně pacient ne-
podívá. V hotelu nás provázela sama 
paní ředitelka, poutavě a s nadšením 
vyprávěla o jednotlivých profesích, kli-
entech a  benefitech i  úskalích práce 
v hotelu. Jsme velmi vděční, že jsme 
se dostali i do výroby autoskel v Hořo-
vicích, sledovat automatizovanou vý-

robu s  mnoha roboty, přísnými bez-
pečnostními opatřeními a  moderními 
technologiemi byl silný zážitek. Mož-
nost vidět, jak firmy fungují dooprav-
dy, jak spolu zaměstnanci komuniku-

jí, jaké mají zázemí, v jakém prostředí 
pracují, jak dané místo působí – to 
jsou zkušenosti, které se těžko předá-
vají, je potřeba je zažít.

Leona Vyvialová

MÉ MÍSTO NA SVĚTĚ
Květiny se dováží hlavně z Afriky, 3D tiskárny jsou na farmě a kdo chce pra-
covat v nemocnici, musí mít pro strach uděláno. Toto a mnoho dalšího jsme 
se dozvěděli na exkurzích ve firmách, které jsme s deváťáky v říjnu navštívili.
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